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A trónörökös — itthon.
Budapest, november t.

A trónörökös itthon volt két napig, 
amíg Keszthely környékén, Festetlek Ta­
szító vadaskertjében vadászott. AT már 
csak igy mondjuk „itthon“, mert úgy 
érezzük, hogy szent István koronája vá­
rományosának" otthona és igaz hazája 
ez a föld, melynek majd legfőbb ura és 
felséges kormányzója lesz. És hogy visz- 
szautazott Ausztriába, ahol az esztendő 
nagyrészét tölti, úgy veszünk tőle búcsút, 
mintha messze idegenbe menne el tő­
lünk. Szivünk igaz hajlama szerint itt 
szeretnek őt tartani állandóan, hogy 
érezze a szivünk melegét, hogy egészen 
egybeforrjon velünk érzésben és gondol­
kodásban. Hiszen az ő jövője és a mi 
jövőnk ugyanegy lapra van írva a vég­
zet könyvében. A mi nagyságunk, gya­
rapodásunk, nagysága és gyarapodása 
lesz neki is. És a mi bajunk és szeren­
csétlenségünk, amitől Isten óvjon ben­
nünket, baja és szerencsétlensége lesz 
neki is. Egyelőre külön utakon haladunk 
mind a ketten. A trónörökös tiszteletre 
méltó érzékenységeket kiméivé, távol tartja 
magát attól, hogy a saját inicziativájá- 
ból belső ügyeinkbe avatkozzék. De a 
kikerülhetetlen s vas következetességgel 
haladó végzet már kijelölte azt az irányt, 
amelyikben ezek az utak metszeni fog­

ják egymást, hogy azután összefonódja­
nak és el ne váljanak jó darabig.

Mondják, hogy a trónörökös vissza­
vonulva a zajtalan konopisti magányba, 
erősen készül erre az időre s lelkiisme­
retesen gyakorolja magát a rá várakozó 
fontos, történelmi hivatásra. Mondják — 
s illetékes faktorok előtt maga Ferencz 
Ferdinánd is többször megerősítette azt 
a hirt, — hogy a trónörökös nagy kedv­
vel tanulmányozza a magyar közjogot 
és a magyar történelmet. Ezek a tanul­
mányok pedig lehetetlen, hogy közelebb 
ne hozzák hozzánk a szivét. Eddig, aki 
megismert, az meg is szeretett bennün­
ket. Bizonyos, hogy a trónörökös férfias, 
határozott egyéniségére mély benyomást 
tett ennek a nemzetnek történelme, mely­
ben az egymást követő tragikus meg­
próbáltatások közt annyi sok a megkapó 
drámaiság. És az is bizonyos, hogy a 
trónörökösben, mialatt közjogainkkal 
megismerkedett, a megismeréssel együtt 
növekedett a tisztelet ezer év óta szer­
vesen fejlődő alkotmányunk iránt. Olyan 
világos fejti, minden modern tudásban 
járatos ember, mint ő, nem maradhatott 
érzéketlen ezekkel a tényekkel szemben. 
A modern tudás megtaníthatta arra, 
hogy a népek nem a kiszabott keretek 
határain belül, hanem belső természe­
tük, adott egyéniségük szerint fejlődnek. 
Közjogi és történelmi tanulmányai pedig
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meggyőzhették arról, hogy a magyai 
nemzetben ez az előre megszabott egyé­
niség különösen erős, hiszen ezer év 
megpróbáltatása sem tudta letériteni vá­
lasztott útjáról, száz katasztrófa, ország­
rontó, emberirtó veszedelem sem bírta 
megtörni szabadságkedvelő, független­
ségre vágyó alaptermészetét.

A trónörökös nyilván nem szorult 
mások tanácsára, hogy ezekután tisztába 
jöjjön a rá várakozó föladatokkal. Tisz­
tában van azzal, hogy hivatását csak a 
nemzettel közös együttérzéssel teljesít­
heti, hiszen minden alkalmat megragad 
arra, hogy ezt velünk közölje. Nemrégen 
egyik fenséges rokona utján küldött 
hozzánk ilyen üzenetet s állítólag most 
Keszthelyen is módot talált annak a 
hangsúlyozására, hogy igaz ragaszko­
dással van irántunk s félre ismerik azok, 
akik ennek az ellenkezőjét hirdetik.

Örömünk, hogy újabban állandóan 
ilyen hírek szivárognak ki ő felsége 
környezetéből. De nem jutott eszébe a 

I trónörökösnek az soha, hogy kutassa,
: honnan, mi okból terjednek el róla azok 
i a mendemondák, amelyek őt, mint a 
; magyarság esküdt ellenségét szerepel- 
! tetik?

A keszthelyi napok alatt a trónörö- 
! köst kellemesen lepte meg az, hogy a 
! nép mindenütt milyen szeretette! fogadta, 
I A sziveket szuggesztiv erővel nyitotta

Az átok.
Irta: Simon Vilmos.
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líaráriói clciiiyugotra, két napi járóföldre 
Abessiniü határától, Szennáinak legtcnncnydu- 
sabb vidékét lakja a Ras-Donga törzs. Békés, 
szorgalmas és vendégszerető nép. nagy gazdag­
ságban él és hires arról, hogy ott találhatók a 
szomáli föld legszebb asszonyai. Idegen ember, 
ha arra vetődik, gondtalanul mehet utján, mert 
személye és vagyona sehol sincs oly biztonság­
ban, mint a Ras-Donga törzs területén. A törzs­
főnök Ali-Hasszán etnir, években bár fiatal, de 
tapasztalatokban oly gazdag, hogy a szomszéd 
törzsek fejei gyakran hozzá fordulnak, hogy 
ügyes-bajos dolgaikban döntő bíró legyen.

Valamikor azonban nem honolt ily békesség 
a Ras-Donga törzs területén. A kegyetlen Szela- 
din emir idején, kiről a „hiéna-fejü ‘ néven em­
lékszik meg az utókor, állandó harezban állt a 
törzs s ahol most a buja legelők közt a nyájak 
sokasága legel, ott a liarczi zajtól volt hangos az 
egész vidék. Pedig azt mondják, hogy Szeladin 
emir fiatal korában époly jámbor és bölcs feje­
delem volt, mint most Ali-Hasszán, de érettebb 
éveiben megtörtént vele, hogy szenvedélyes 
szerelemre gyűlt egy fiatal leány iránt. A leány 
a mogádori ras követének volt gyermeke, ki ura 
parancsából tartózkodott Szeladin emir táborá­
ban, hogy vele egy megkötendő szövetségről 
tárgyaljon. A szövetség Szeladin emir makacs­
sága folytán meghiúsult s a mogádori ras barát­
sága a legvadabb gyűlöletté változott át. Hogy 
gyűlöletének némi elégtételt adjon, elhatározta, 
hogy kegyetlen hoszut áll Szeladin cmiren. Is­
merte az emir szenvedélyét követének leánya 
iránt s bár az leghiibb embere volt, megölette 
gyermekét.

Szeladin emir haragja rettenetes volt. Még 
mielőtt a mogádori ras összeszedhette volna em­
bereit, mint a fergeteg reácsapott a Ras-Donga 
törzs s kőt-küvön nem hagyott országában. A 
mogádori ras végszorultságában a szent tavak 
tudós derviseihez menekült, ahol vallásilag 
tiltva van Mohamed követőinek fegyveresen 
megjelenni. De Szeladin emir. mint a tigris, ki i 
vért szagolt, indulatainak már nem birt gátat 
vetni és halálos ellenségét a vallási tilalom da­
czára, a szent helyen megölte. Azt mondják, 
hogy a szent tavak dervisei átokkal sújtották 
Szeladin emirt és a Ras-Donga törzset. Az átok 
azonban nem fogott sem az emiren, sem a népen, 
mely a vaskezfl fejedelem alatt gazdagságra és 
hatalomra tett szert. Igaz, hogy a hagyomány 
szerint az átok akkor fogja romboló munkáját 
végezni a törzsön, mikor annak népe a legna­
gyobb megelégedésben fog élni.

Hz a hagyomány idővel már feledésbe kez­
dett menni és Ali-Hasszán emir, ki felvilágosult 
ember volt, egy perczig sem hitt benne.

Ali-Hasszán uralkodásának negyedik évében 
történt aztán, hogy Harár kormányzója ras Alula, 
az abessziniai császár nagybátyja, uralkodója 
nevében követséget menesztett az emirhez és 
követelte, hogy a császárnak hűbéri fogadalmat 
tegyen.

Ali-Hasszán, mint okos ember tudta, hogy a 
császár hatalmával nem versenyezhet, ezért óva­
kodott attól, hogy Ras-Alula követelését kereken 
elutasítsa. Időt akart nyerni, hogy közbe megva­
lósíthassa a független törzsek szövetségét s ezért 
minden igyekezete oda irányult, hogy a császár 
követének türelmetlenségét csillapítsa.

A véletlen kezére játszott.
Egy napon megjelent nála Mohamed Szid! 

sejk, Ali-Hasszán törzsfőnökcinek legtekintélye­
sebbje, kinek hírét az is emelte, hogy apja volt a

szép Izmaelának, kinek bájairól annyi dalban em­
lékeztek meg a Ras-Donga törzs virágos nyelvit 
költői.

Izmaela apja a haragtól feldúlt arczcza! je­
lent meg fejedelme előtt.

— Uram, — mondta a szokásos üdvözlések 
után. — A hitetlenek követe megszegi a vendég- 
jogot. Naponként ott ólálkodik leányom sátra kö­
rül, bár tudja, hogy leányainknak kerülni kell a 
hitetlenek tekintetét

— Jó szerencse, — folytatta kenetteljes han­
gon a seik, — hogy Allah kegye leányomat olyan 
tulajdonságokkal áldotta meg, amelyek ellentáll- 
nak a fcríiszem varázserejének. Nyugodt vagyok, 
oh uram, mert Raza-Hamza fekete szemének bár 
bűvös a tekintete, de az én leányomat nem sebzi 
meg. Engem csak a tiszteletlenség háborít fel, 
melylyel ez az idegen házam iránt viseltetik.

Ali-Hasszán egy ideig nem felelt, hanem ide­
gesen járt-kelt, mint aki valamely elhatározással 
küzd. Az idegesség kifejezése aztán lassanként 
oszladozni kezdett arczárói és szinte derűs kedv­
vel lépett Ilivé elé.

— Mohamed-Szidi ■— mondta — a teremtő 
kegye, úgy látom, erősen kezemre játszik. Tu- 
dod-e, hogy nekem se nappalom, se éjjelem nincs, 
mióta ez az ember itt van. Folyvást azon töpren­
gek, hogyan találjak kivezető utat ebből a veszé­
lyes helyzetből, melybe a császár követelése rán­
tott. A szomszédos törzsekkel még érintkezésbe 
sem léphettem s ez az ember máris azzal fenye- 
getődzik, hogy itt hagyja táboromat, ha rögtön 
nem teljesítem a hárári kormányzó követelését. 
Allah bölcsessége azonban nagy és megmutatta 
szolgájának az utat, amelyen túljárhat ellenségei 
eszén.

Mohamed-Szidi — folytatta aztán emel­
kedett hangon — ez az ember szabadon be­
járhat sátradba. Leányod, kinek esze éppen ak-

Lapunk mai szama 16 oldal
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meg előtte minden szóbeszéd és legma­
gasabb nyilatkozat nélkül maga az a 
tény, hogy a trónörökös itthon van.

Ez a tapasztalat miért nem sugalja 
neki azt az ötletet, melylyel egy csa­
pásra maga felé fordíthatná az egész 
nemzet szeretetét s örökre bevághatná 
az útját minden hazug híresztelésnek? 
Miért csak mint futó vendég ad alkal­
mat ennek a népnek arra, hogy érte 
lelkesedjék? Hiszsziik, hogy mienk a 
trónörökös rokonszenve, hiszen a magyar 
nemzetnek már volt is rá alkalma, hogy 
ezt a rokonszenvet kiérdemelje és cso­
dálkoznunk kellene azon, hogy ha nem 
így volna. De adja a felséges ur lát­
ható jelet ennek a rokonszenvnek, kurta 
vadászatok helyett hosszabb tartózko­
dásra s komoly tájékozódásra is keresse 
fel ezt az országot s tapasztalni fogja, 
hogy' sohasem lesz többé félreértés kö­
zöttünk.

Mert ha csak egyetlen-egyszer is 
megmutatja nekünk a szivét, ez a nem­
zet föntartás nélkül Örökajándékul adja 
neki a magáét !

Budapest, november 1.
A miniszterelnök utazása. Dr. W c k e r 1 e Sán­

dor miniszterelnök tegnap este klopódiai birtokára 
utazott, ahonnét hétfőn reggel érkezik vissza a fő­
városba

A horvát helyzet. Zágrábból jelentik: A honát 
képviselők elhatározták, hogy társaikat felhívják, hogy 
hétfőre valamennyien Budapesten legyenek cs az 
indemnify tárgyalásában résztvegyenek. A hétfői 
ülésben R o i c s volt közoktatási osztályfőnök fog 
felszólalni, hogy különösen az iskola-kérdésben köve­
tett eljárását igazolja a miniszterelnök támadásaival 
szemben. A horvát-szerb koaliczió kebelében általá­
nos a felfogás, hogy a magyar kormánynak és a 
bánnak az a kísérlete, hogy a régi nemzeti pártból 
uj unionista pártot fog alakítani, kndarezot fog val­

kora, mint szépsége, magához lánczolja ezt az 
embert, kivel aztán kényünk-kedvünk szerint 
bánhatunk el. Izmaela vallásunk és népünk ér­
dekében teszi ezt, mely cselekedetéért a próféta 
bizonyára a legnagyobb kegyeivel fogja elárasz­
tani, ha majd egykor megjelenik sátra elé.

— Allah akarnia ez. legyen úgy, miként ő 
kívánja — egyezett bele Mohamcd-Szidi az 
emir tervébe.

Rasa-Hamra, a harari kormányzó követe 
gyanútlanul ment a csapdába, melyből aztán 
többé nem bírt menekülni. Erősebben fogta őt 
Izmaela szeme a legerősebb vaspántoknál. Ali- 
Hasszán nyugodtan alhatott, Rasa-Hamra már 
nem zavarta nyugalmát. A marabui pálmaliget­
nél Izmaela lábánál hevert napok hosszat és leste 
hangjának édes dallamát. Ha aztán az esti szür­
kület ráborította fátyolát a természetre és az 
abessziniai hegyek felől halk suhogással leeresz­
kedtek az esti szellők, melyek Izmaclát távo­
zásra intettek, ott vergődött még órák hosszat a 
pálmafák alatt a puha gyepen és hallgatta a szel­
lők titokzatos hangját, mely mintha Izmaela sza­
vaival beszélt volna hozzá.

Ugyanekkor Mohamed-Szidi is nyugtalanul 
ült a sátra előtti gyékényen és idegesen lapoz­
gatta a szent könyvet a fagygyumécses mellett. 
A jámbor férfi egy idő óta a próféta szavaiban 
sem bírt nyugalmat találni. Leánya viselkedése 
nagyon megzavarta szokott nyugalmát, mert 
úgy találta, hogy Izmaclát rövid idő alatt mintha 
kicseriéték volna. A hideg vonások arczáró! el­
tűntek és szemének gőgös tekintete, bágyadt, 
szomorú lett. Mohamcd-Szidi okos ember volt. 
Tapasztalatból tudta, hogy leányának ez az át­
változása mit jelent. Szólni nem mert, mert az 
emir tervei még nem valósultak meg és igy 
kénytelen volt a dolgok folyásának szabad me­
netet engedni.

Egy napon aztán azzal a kérdéssel leple 
meg, hogy mi fog történni akkor, ha a szultán 
megegyezésre jut a többi törzszsei

lani. A horvát országgyűlés összehívása is ezt fogja 
igazolni. Miután a bánnak semminemű javaslatát, 
még az indemnitást sem, a horvát országgyűlés 
megszavazni nem fogja, nem marad más hátra, mint 
hogy a horvát országgyűlést a kormány feloszlassa 
és uj választásokat rendeljen el, amelyektől a koa­
liczió nem fél, mert a bán még egy elenyésző kisebb­
séget sem lesz. képes a maga részére szerezni. A 
koaliczió tagjainak véleménye szerint a bán még az 
utolsó pillanatig azt remélte, hogy a koaliczió egy 
része kompromisszumot fog ajánlani, c várakozásában 
azonban csalódott Az „O b z o r“ szerint a miniszter­
elnök közbenjárói a legutolsó pillanatig környékezték 
S u p i I ó t és a koaliczió más tagjait, de ezek nem 
voltak hajlandók kapitulálni.

zeti intézmények társadalmi terjesztői sokat foglal* 
koztak a gazdasági szövetkezeteknek a tótság között 
való meghonosításával. E törekvések legnagyobb 
akadálya az izgatók cllenmunkáia volt, amelylyel a 
saját befolyásukat igyekeztek a közhasznú intézmé­
nyek rovására ellensúlyozni. Sajnos, de ha igaz az, 
hogy a nyugatniagyarországi tótság inkább van az 
izgató urak czéljaira, mint a gazdasági haladás in­
tézményinek meghonosítására szervezve, ebben 
igazán kevés bűne van a magyar állami és társadalmi 
munka intézőinek. Az állam a nemzetiségektől az 
adott jótéteményekért csak azt az egyet követeli, 
hogy Ilii állampolgárok legyenek és ez a kikötés egy­
általán nem érinti a nemzetiségeknek sem nyelvét, 
sem kultúráját.

A nemzetiségek és a kormány nepsegitö ak- 
cziója. A csernovai véres eset alkalmából megint 
előkerült a nemzetiségi izgatóknak az a vádasko­
dása, hogy a magyar állam a nemzetiségi vidékek 
gazdasági jólétének gyarapítása érdekében nem tesz 
semmit. Ez a vád sohasem volt igaz. A nemzeti kor­
mánynak pártpolitikai tendencziákat a legelvakultabb 
izgatók sem vethetnek a szentére, mert hiszen maga 
az a körülmény, hogy aránylag elég számosán van­
nak benn a képviselőházban, eléggé megezáfolná ezt 
a vádat. Ami pedig a nemzetiségi vidékek gazdasági 
fejlődésének kormánylmtósági támogatását illeti, c 
tekintetben a következő köztudomású dolgokat ajánl­
hatjuk a vádaskodó urak figyelmébe. Az elmúlt esz­
tendő alatt a kormány a ruthén akczió keretében 
jelentékeny áldozatokkal nem kevesebb, mint 16 kát. 
hold földbirtokot juttatott nemzetiségi kisgazdák ke­
zére, éppen az ország legszegényebb vidékén, az 
északi vármegyékben. Tudna-c valaki más államok­
ból hasonló eseteket felhozni, melyekben az állam­
hatalom ilyen kedvezményekben részesítené idegen- 
ajku polgárait? A Magyar Távirati Iroda illetékes 
helytől úgy értesül, bőgj- a hegyvidéki akcziót a kor­
mány a jövő esztendőben kiterjeszti Árva-, Liptó- 
cs Trcncsénvármegyékre is, eszerint a már benn- 
lévfi két vármegyével, Sárossal és Zemplénnel együtt 
öt erősen tót lakosságú vármegye fog részesülni a 
hegyvidéki akczió támogatásában. Legújabban Da­
rán.''! földművelésügyi miniszter a takarmányszük­
ségletre való tekintettel szabaddá tette az alom- és 
lombszedést, úgyszintén az erdőkben a liulladékfa 
szedését a téli idók tartamára, a mi túlnyomó nagy- 
részben szántén a nemzetiségi vidékek javára esik. 
Alig van különben olyan kormányzási ág, amely 
különösen is ne foglalkoznék a gazdaságilag elmara­
dottabb nemzetiségi vidékek gondozásával cs anyagi 
támogatásával. Az is köztudomású, hogy a szövetke­

A kiegyezés Ausztriában. Becsből táviratozzék, 
hogy a cseh nagy pártok végrehajtó-bizottságai hét­
főn Prágában és Brünnben gyűlést fognak tartani. 
Ezen a tanácskozáson fog eldőlni, vájjon a kiegye­
zési javaslatok mellett, vagy ellenük foglalnak-e ál­
lást. Mindenesetre alapos a kilátás, hogy a válság 
az iíjucsehek táborában már a jövő hét eleién meg­
oldásra fog jutni. A miniszterelnök tegnap délután 
is tárgyait a cseh pártvezérekkel. A tanácskozásra 
K 1 o f á c is meg volt iiiva a radikális csehek kép. 
viseletében, de ő nem ment cl és elmaradását azzal 
jelentette be báró B c c k n e k, hogy pártja minden 
körülmények közt ellenzékben akar maradni a ki­
egyezési javaslatokkal szemben

Beszámoló. Meczncr Béla, a királylielmeczi 
választókerület képviselője a napokban tartotta be­
számolóját Királylielmerzen a függetlenségi kör he­
lyiségében Meczner főleg a kiegyezéssel foglalkozott 
és hosszasan fejtegette a kiegyezésben elért vívmá­
nyok jelentőségét. A nagy számban egybegyült vá­
lasztók helyesléssel hallgatták képviselőjük beszámo­
lóját és határozati javaslatot fogadtak cl, melyben 
a kormány iránti bizalmuknak adnak kifejezést és 
felszólítják képviselőjüket, hogy a kormányt cs an­
nak minden egyes tagját hazafias munkájukban to­
vábbra is támogassa. A gyűlés végeztével üdvözlő 
táviratokat küldtek Kossuth Eerencz és gróf 
Apponyi minisztereknek és Justh Gyula képvi­
selőházi elnöknek. A beszámoló előtt a bodrogközi 
függetlenségi párt tartotta évi rendes közgyűlését.

— Akkor leányom hadba szádunk az abesz- 
sziniai császár ellen. Ha együtt vagyunk, nem 
félünk tőle.

•— fis mi fog történni Rasa-Hamrával?
— Azt ura négy felé vágatja, ha megtudja ...
— Mi bajod leányom? — kiáltott fel Moha­

mcd-Szidi nagy szemeket meresztve leányára.
— Semmi apám, csak tudod, hogy nem sze­

retem, ha véres eseményekről beszélsz.
Mohamcd-Szidi látszólag elhitte leánya 

szavait, de valóságban megdöbbenve látta iga­
zoltnak sejtelmeit. E tény nagyon leverte az ősz 
férfit és sietve ment az emirhez tanácsért.

Izmaela pedig a marabui liget felé tartott, 
ahol már türelmetlenül várta a fiatal abessziniai.

Rasa-Hamra — szólt hozzá az izgalomtól
remegve. Neked még ma menekülnöd kell. Siess 
vissza uradhoz és jelentsd neki, hogy a Ras- 
Donga-törzs emirje megtagadja a hűbéri adót.

Rasa-Hamra kétségbeesett tekintetet vetett 
a leányra.

— Izmaela — mondta aztán szomorúan — 
úgy látom, te szabadulni akarsz tőlem.

— Az életedet akarom megmenteni — kiál­
tott tel türelmetlenül a leány — mert tudd meg, 
hogy itt furfangos játékot űztek veled. Az emir 
csak időt akart nyerni, hogy összegvüjthesse az 
összes törzseket, aztán kiadta volna utadat, 
hogy fegyverrel léphessen urad elé.

A fialni követ bősziilten ugrott fel. Szeme 
oly félelmetesen villogott, hogy Izmaclát a fé­
lelem borzongása futotta keresztül.

— Leány! — kiáltotta magánkívül — te vol­
tál az eszköz, melylyel engem a végromlásba 
akartak kergetni.

— Apám parancsát követtem — felelte a 
leány.

— Meg is bűnhődtem érte — tette hozzá hal­
kan. De most elárultam enyéimet, hogy gonosz 
tettemet jóválehessem.

— Csakhogy most már késő — felelte meg­
tört hangon Rasa-Hamra

— Még nem késő ember — türelmetlenke­
dett a Icáin'. Ha meg az éj folyamán lóra ülsz, 
jóvátehetsz mindent.

— Csakhogy cn nem ülök lóra — kiáltotta 
vadul Rasa-Hamra, mert cn nélküled már nem 
tudok lóra ülni.

— Akkor vigy cl engem is Ras-Hamra —. 
mondta halkan a leány.

A fiatal abessziniai arczárni eltűnt a kétség­
beesés és mohó szenvedéllyel zárta karjai közé 
a Ras-Donga törzs szemefényét, mint akit igy 
énekeltek meg költeményeikben a szórnál! tör­
zsek virágos nyelvű poétái.

Nagy volt az ijedelem másnap, amikor hire 
ment, hogy Rasa-Hamra eltűnt Izmaclával a 
Ras-Donga törzs táborából. Ali Hasszán emir 
sebtiben fegyverre szólította szövetségeseit, 
mert tudta, hogy most már a fegyveres elszá­
molás fog következni. Nagy haderő élén indult a 
szent tavak felé, amerről jelezték az ellenséget.

A kegyetlen Szeladin óta a szent tavakat 
messze elkerülte minden ember, ki a Ras-Donga 
törzshöz tartozott. Nagy idők múltán most elő­
ször ütött megint tábort az egész törzs az abesz- 
sziniai hadsereg tőszomszédságában. A csatát 
másnapra tervezték, de a sors másként intézke­
dett. Az éj folyamán rettenetes orkán dühöngött, 
mely kikorbácsolta a szent tavak vizét. Mint 
egy fékevesztett folyam ária, akkora víztömeg 
zúdult a Ras-Donga törzs táborára, emberek és 
állatok sorait sodorva magával. Azok az embe­
rek, kik hírmondóként menekültek meg a Ras- 
Donga törzsből, azt beszélik, hogy tisztán lát­
ták, amint a végzetes éjben a szent tavak der­
visei átkot szórtak a Ras-Donga törzsre a régi 
bűnnek megboszulásáért. Fohászukat meghall­
gatta az ég, mert nyomban utána kitört a vihar, 
a szent tavak megnyíltak és a kegyetlen Szela- 
dinért megbünhődött az egész Ras-Donga törzs.
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A vladivosztoki zendülés, A' tegnapi vladivosz- 
Jcki zendülésről még a következő híreket kapjuk : 
jV zsákmányolás egyszerre kezdődött a „Skory“, a 
.Serdity“ cs a „Trcvochuy“ torpedónaszádokon. A 
,Skory“-n meggyilkolták Stclir parancsnokló had- 
aagyot, mig a „Serdity“ parancsnokát, Kuros kapi- 
iányt halálosan megsebesítették. A „Trcvochuy“ és 
I „Serdity“ hajókon a hűnek maradt legénység le­
verte a lázadókat, mig a „Skory“, amelyen túlnyomó 
számban voltak az izgatok, a legclkcscredettebben 
védekezett a többi naszádok, valamint a partra fel- 
illitott gépfegyverek tüzelése ellen, mig végre is a 
lulnyomó ellenfél tönkrelőtte a lázadók naszádját. 
A városi és a kikötői épületek rendkívül sokat szen­
vedtek a „Skory“ tüzelése alatt. Hat tengerészkatona 
meghalt, hat súlyosan megsebesült. A „Skory“-t a 
többi hadihajó clsiilyesztettc. Három matróz kivéte­
lével a zendülök mind a tengerbe vesztek.

A wladiwosztoki zendülésnek határozottan poli­
tikai jellege volt. Be van bizonyítva, hogy a forra­
dalmi szocziálista párt hajtogatta a haditengerésze­
ket. A Skory torpedónaszádon polgári ruhás agitá­
torok voltak. A lázadók először is megölték a Skory 
parancsnokát, Stoer hadnagyot, több tisztet megsebe­
sítettek, aztán az ágyukat a városra irányozták és 
rettenetes bombázást kezdtek. A parton a gyalogság 
két gépfegyvert állított fel és lövöldözött a Skoryra. 
A nagy ágyúzástól a kikötőben tiiz támadt. Sok rak­
tár elpusztult. A városban több járókelőt megsebesí­
tettek az ágyúgolyók. Összesen a kapitányon kívül 
hat altiszt halt meg. Nyolczvankét lázadót sikerült 
letartóztatni.

Roosevelt elnök halálhíre. Tegnap hire terjedt, 
hogy Roosevelt elnök hirtelen meghalt. A Wolff-ügy- 
nökség new-yorki értesülése szerint c hir minden ala­
pot nélkülöz. Roosevelt elnök teljesen jól érzi magát.

Az amerikai hadügyminiszter útja. Washington­
ból félhivatalosan közük, hogy Taft hadügyi államtit­
kár, aki most a Fiiippiui szigeteken van, visszatér 
Amerikába és Berlinben nem fogja bevárni Vilmos 
császárt, mig Londonból az angol királyi pár látoga­
tásáról hazaérkezik. Úgy volt, hogy Taftot Vilmos 
császár kihallgatáson fogja fogadni. Erről a tervről 
azonban letettek, nehogy, Anglia féltékenységét fel­
keltsék.

Az ni duma. Eddig 343 dumaváiasztás eredmé­
nye ismeretes. A megválasztottak közül 166 jobbpárti 
es monarchista, 103 októbrista és mérsékelt, 3 békés 
megújhodás párti, 26 kadett, 9 lengyel naczionalista, 
6 mohamedán, 9 szocziáldcmokrata, 20 balpárti és 
egy párton.kiviili. Stolypin miniszterelnököt Pctcr- 
várra hívták, lingy resztvegyen azokon a tanácsko- 
Sokon, amelyeket a reakezionáriusok által előterjesz­
tett indítványok ügyében fognak tartani. Ezek rá 
akarják bírni a dumát az alkotmány eltörlésére. En­
nek a tervnek értelmi szerzője Lew Tichomirov egy­
kori nihilista vezér, aki 11. Sándor czár meggyilko­
lásában vezető szerepet játszott, de akinek III. Sán­
dor ezár megkegyelmezett és hálából felcsapott rcak- 
czionáriusnak.

Pétervárról jelentik: A még hátralevő választá­
sok az ellenzék reményeit nem váltják valóra. A re- 
akcziós pártok jelöltjei sok kerületben mandátumhoz 
jutottak.

Dcrnhurg visszatérése. Mára várják liaza Dcrn- 
brrgot Berlinbe. Egész sereg liirlapirót vitt magával 
a gyarmatügyek egykori igazgatója, akinek államtit­
kár sása két év előtt olyan vihart támasztott a német 
biiodalomgyiHésen, hogy parlamenti válság lett be­
lőle és a végén is a császár kerekedett felül: állam­
titkárrá kreálta kedvelt emberét, Oernhurgot. Még 
meg sem melegedett az államtitkári székben, sietett 
valóra váltani a császárnak tett ígéretét; személye­
sen ment le a nyugat-afrikai német gyarmatokra rc- 
forpiálni és tisztogatni. Akkoriban Morenga még sok- 
gondot okozott a német birodalmi kormánynak és a 
folytonosan ki-kitörő zendülések temérdek milliót 
emésztettek fül. l:s tetejébe mind ennek egyre-másra 
pattantak ki az afrikai kolóniák német kormányzói­
nak és hivatalnokainak förtelmes garázdálkodásai, 
visszaélései. Negycdiél hónap alatt Dcrnhurg bejárta 
Délnyugat-Aírjkát és mpst világgá kiirtultcti a magá­

val vendégekül vitt hírlapírók utján, hogy csak most 
mondhatja igazán a magáénak a német birodalom a 
dúsan termő, kincsekben gazdag afrikai gyar­
matokat; a milliókra menő befektetések busásan meg 
fogják hozni a gyümölcseiket, csak nem szabad 
agyonkormányozni azt az istcnáldott földet, amelyet 
a gondviselés egyenesen Németország számára 
rendelt.

Választások Montenegróban. Czcttinjéből jelen­
tik: A tegnapi szkupstina-választások az egész or­
szágban teljes nyugalomban folytak le. A volt Radu- 
lovics és Radovics-kormányok hívei csak azon ke­
rületekben léptek fel, amelyekben biztos győzelemre 
számítottak, de egyiküket sem választották meg. Az 
összes megválasztottak kormánypártiak. Megválasz­
tották az összes minisztereket, Tomanovics minisz­
terelnököt és Vojvodics Lakics vajda, belügyminisz­
tert két helyen is.

Néhány mértföldre nyugat felé.
Budapest, november 1,

Néhány figyelmesebb újságolvasó talán 
emlékezik még arra, hogy Francziaországban 
— az állam és egyház szétválasztásakor — lel­
tárt készítettek a templomok műkincseiről. A 
szétválasztás ellenségei fölösleges bosszantás­
nak mondották ezt az intézkedést. Az ellopott 
és kicserélt templomi kincsek körül kerekedett 
csúnya botrány bizonyság rá, hogy az inven- 
tárium nem volt fölösleges.

Mikor a kormány elrendelte a leltározást, a 
klerikálisok lázas izgalomba kergették a falva­
kat. Azt prédikálták, hogy a kormány emberei 
cl akarják rabolni — oh! — a fölszentelt kely- 
hc-ket és szenteket. Minden jó katolikus köte­
lessége c szentségtörést megakadályozni.

A fölhívásnak volt foganatja. Franczia- 
ország csakhamar óriási csatatérhez hasonlított, 
amely csatatér tele volt hintve vagy húszezer 
erőddel. Majdnem mindegyik falu templomát 
várrá alakították át. A templom körül sánezo- 
kat húztak, a sánezokban farkasvermeket he­
lyeztek el; az ajtókat erős barrikádok védték. 
A férfiak kezeiben puska, vasvilla, kasza; az 
asszonyokéban forró viz ... és langyos viz! 
Keresztes vitézek vívtak oly elkeseredett har- 
ezot a szent sírért, mint amilyen elkeseredetten 
védelmezték ezek a szegény emberek a tem­
plomukat a profanizálók ellen. Voltak községek, 
ahol éhes medvéket állítottak a templom küszö­
béhez.

A kormány három hadtestet mozgósított a 
törvény végrehajtására. Minden faluba több 
század katona kísérte a leltározókat, kiknek 
élén a mi főispánunknak megfelelő prefektus 
haladt. És a franczia katolikusok nem úgy vi­
selkedtek ám, mint a rózsahegyi tótocskák. 
Ütötték, verték, lőtték a katonákat. Nem egy 
prefektus vérző fejjel fordult vissza. Minden tal­
palatnyi helyet rettenetes erőfeszítéssel és áldo­
zatok árán lehetett csak elfoglalni. A sebesült 
rendőröket és csendőröket halomszámra szállí­
tották a kórházba. Nem akadt olyan község, 
ahol legalább cl ne páholtak volna egy maga- 
sabbrangu hivatalnokot.

Minden katonának nyolezvan éles töltény 
pihent a táskájában. És c töltények közül a liosz- 
szu harcz alatt csak egy, egyetlenegy szaladt 
ki a csövön és akadt meg egy suhancz gyomrá­
ban. Ez a suhancz nagyon hevesen fojtogatott 
egy káplárt, azért esett meg vele ez az eset. 
A hónapokig tartó késhegyig menő küzdelem­
nek csak ez az egyetlenegy ember-áldozata volt,

Szuronyos, fegyveres katonák állottak 
szemben polgárokkal; egy vezényszó, egy sor- 
tiiz: s nyitva lett volna előttük az ut. De a fő­
ispán inkább eltűrte, hogy a fölháborodott höl­
gyek fejéhez vagdalják a hálószoba egy-egy 
törékeny bútordarabját: semhogy franczia ka­
tonák francziákra lőjjenek. És a törvény-dik- 
tálta leltározást végrehajtották a maga teljessé­
gében; a törvény és a törvényesség győzött 
az egész vonalon; a kedélyek lecsillapodtak, 
mindenki fejet hajtott a törvény előtt. És az, 
hogy husz millió fanatizált, elvakult, mindenre 
kész lázadót a törvény korlátái közé szorit- 
sanak: egy suhancz életébe került.

É suhancz holttestén elbukott a Rouvier- 
kormány. .. g - v- ■ i-;
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Halottak napja,
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 1. ■
Az élei, úgy mondják, az élőké. Ámde mi­

csoda élet? Az élet a természet működése. És 
vájjon a nap ragyogása, a rügyfakadás illata, az 
ősz melankóliája s a hold hűvös csókja nem ép­
pen úgy a halottaké is, mint az élőké? Elvégre 
is az elet épp úgy a természeti erők aktivitása, 
mint a halál. A halál az élet folytatása. Amik a 
sírok: néma lakói ma, azok leszünk mi holnap és 
holnapután, fekete falanxokban lassan, szomo­
rúan, csendben vonul utánunk a bus sereg vég­
telen milliója.

Mi élők csak tőkepénzesei vagyunk a ter­
mészet isteni működésének, melynek kamatait 
feltétlenül lefoglaltuk magunknak az élet rövid 
pillanataira. Öröm és bánat, gyötrődés és gyö­
nyör, köny és kaczaj, minden, minden a miénk. 
Ami az ismeretlen világ szótlan lakóié, az csak a 
szent, a borzalmasan szép, a rettegve vágyott 
passzivitás, a felséges örök hallgatás, a minden 
élők isteni sorsa, az Élet előtt való eszményi meg- 
hunyászkodás. Ez az, amit az Élet az ő halkan 
távozó, szomorú emigránsainak adott.

Amit pedig mi adhatunk nekik, az a világűr­
ben keringve rohanó temető egyetlen napja, 
melyben felkínálunk nekik minden, minden kin­
cset, ami a miénk. Egyetlen szent perez csupán, 
melyben az emberszivek harmonikus összedob- 
banása, mint a kegyelet orgonabugása, lelketzsib- 
basztó zsongással zug végig a világ megszentelt 
templomán. ' v' v ‘

Memento móri. ' <
A temetőben.

A főváros népe már korán reggel nagy töme­
gekben indult a temető-kertek felé, hogy kegyelettel 
adózzon szerettei emlékének. Legtöbben természete­
sen a kerepesi-uti temetőt keresték fel, ahol a leg­
több halottja nyugszik a fővárosnak. A máskor kora 
reggeli órákban eléggé csendes utczák ma ugyancsak 
élénk képet nyújtottak. Mindenfele hatalmas virág- 
koszorúkkal igyekvő emberek, a szegényebbek gya­
logosan, a tehetősebbek pedig fogatokon, kocsikon. 
A villamos vasutak több állomásainál nagy ember­
tömegek tolongtak és a rend föntartása nagy mun­
kát adott a rendőrségnek is. A gyalogjárók tele em­
berekkel, a kocsiuton pedig fogat fogatot követ s 
zsúfolásig telve a villamoskocsik. A sirkertnek min­
den kapuja megnyílott mára és mégis csak lassan 
lehet bejutni, olyan nagy a torlódás mindenik előtt, 
A temető kapuival szemben elterülő téren száz meg 
száz sátort vertek, ahol a virágkoszorukat meg a 
mécseket áruljak, kínálják liangos szóval s nagy­
ban folyik az alku, a vásár. A temető maga ragyogó, 
színes képet nyújt. A fák koronái még zöldéinek s 
a lombok alatt a sirhantokon az ősz ezer meg ezer 
tarka virága pompázik s illatuk megtölti, nehézzé 
teszi a levegőt. Nem igen látni meg, hogy egy-egy 
virágszál hiányzik a koszorúkból, amelynek árát a 
tüdőbetegek javára felállított urnákba adják az em­
berek.

A lián tok fölött Iassan-lassan igazi művészi sír­
emlékek emelkednek, s pusztulnak az Ízléstelen obc- 
liszkek és értelmetlen márványtömbök. Legnagyobb 
az emberiárás a nagyjaink pihenőhelye körül: a Kos­
suth sírja, a Deák- és Battliyány-mauzoieum, vala­
mint a Bartha-siremlck körül. Kossuth sirját, Bat­
thyány- és Deák-mauzóleumát a székesfőváros az 
Entreprise-intézettcl gyönyörű gyászpnmnával lát­
tatta el, a polgárság pedig mindegyikre koszorút he­
lyezett. Kossuth sírjára eziden cir. Pallay Sán­
dor titkár helyezte cl Kossuth Fercncz és Kos­
suth Lajos Tivadar koszorúját; mert a miniszter 
gyöngélkedik s nem mehetett ki a temetőbe. Koszo­
rút küldöttek Ruttkayné Kossuth Lujzának 
is. Talán sohasem keresték fel oly sokan e sírokat, 
mint ma.

Kossuth Fercncz kegyelete.
Kossuth Fercncz kereskedelemügyi miniszter 

Míndszcntek napján minden esztendőben kizarándokol 
halhatatlan atyának, Kossuth Lajosnak sirjálioz és a

x
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maga, valamint testvérének, Lajos Tódornak nevé­
ben leteszi a fiúi kegyelet koszorúját. A minisztert 
most betegsége meggátolta abban, hogy a temetőbe 
személyesen kimehessen. Megbízásából titkára, dr, 
Pallay Sándor délelőtt kilencz órakor koszorút he­
lyezett Kossuth Lajos és Ruttkayné Kossuth 
Lujza sírjaira. A hatalmas babérkoszorúknak széles 
szalagjain a következő felírások voltak: „Feledhe­
tetlen atyánknak, anyánknak cs nővé­
rünknek — Kossuth Férc n ez és Lajos T i- 
v a d a r." „Szeretett Lujza n a g y n cn é n k- 
nek — Kossuth Fercncz cs Lajos Tiva- 
d a r.“

A függetlenségi párt kegyelete.
Az országos függetlenségi és 4S-as párt, úgy 

mint az előző években, úgy az idén is lerótta a 
kegyelet adóját Kossuth Lajos és 1 r á n y i Dá­
niel sírjánál. A párt tagjai ma délután fél 3 órakor 
gyülekeztek a függetlenségi pártkörben, a hóimét 
3 órakor hosszú kocsisorban a Kerepesi-uti temetőbe 
indultak. Ott voltak többek közt: Illyés Bálint, 
B e r n á t h Béla, H i n I e d e r Fels Ernő, K ö ké­
ny e s d i Mihály, Sümegi Vilmos, M u z s a Gyula, 
D u d i t s Endre, T u t s e k Sándor, Novak Dá­
niel, Káliay Tamás, Malati nszky György, 
La eh ne Hugó, ifi. Madarász József, Mar­
kos Gyula, dr. P a 11 a y Sándor és Jakab Sán­
dor párttitkárok. A temetőben, mikor a képviselők 
csoportja megérkezett, már nagy néptömeg várako­
zott Kossuth Lajos sírjánál, amely az érkező 
képviselőket harsány éljenzéssel fogadta.

Kossuth Lajos sírjánál.
Kossutli Lajos sírjánál a párt nevében Ugrón 

Gábor mondott hatalmas beszédei:
Nem azért jöttünk ide, mert ma halottak napja 

van. Ez nem a halottaknak, hanem az emlékezetnek 
a napja, amelyen megemlékezünk azokról, akik él­
nek szivünkben és gondolatunkban. Nem hait meg, 
aki itt a hantok alatt nyugszik, mert lelke nagyobb, 
semhogy rajta a halál győzedelmeskedni tudjon. Ha 
magában foglalja is ez a sir, cl a mi sziveinkben 
és vágyainkban. Egy eszmét képvisel, amely nagy 
cs fenséges. Nem lehet nagyobb egy próféta tanítása 
annál, mint az a tudat, hogy egy nép, amely ezer 
évig élt, annak joga van egy másik ezredévet is élni. 
Mindnyájunknak a szivében cl a gondolat, hogy sza­
bad legyen az eszme, de ezt senki nagyobb erővel 
megérteni nem tudta, mint Kossuth Lajos és senki 
szervezni oly erővei nem bírta a független államot, 
mint ö. Azért jövünk ide, hogy bátorítást szerezzünk 
tőle a jövőre nézve. Úgy érezzük az ö sírjánál, hogy 
amely nemzet el van tökéivé: küzdeni szabadságá­
ért, az győzni is fog. Ha a muzulmánok által négy­
száz év előtt rabigába hajtott kis nemzetek újra tud- 

, nak éledni, hilictö-c, hogy a magyar nemzet nem ké­
pes kivívni függetlenségét. Kossuth Lajos megtanítja 
a világot arra, hogy a magyar nemzetnek része van 
a nemzetek egyetemességében és kulturális mozgal­
mában.

Némuljon el azok szive, akik megtagadják a ha­
zaszeretet fogalmát s a hazát, amely őket szülte és 
eltartja. A haza fogalma szentség, amelyben a nem­
zet összessége egyesül. Az embernek lelki szüksége, 
hogy dolgozzék cs eszméiért harezoijon. Amikor itt 
hálából adózunk Kossuth Lajos emlékezetének, nem 
panaszkodunk, hogy nincs díszes sírhelye, mert tud­
juk, hogy az emberi ész amúgy is képtelen nagysá­
gához telicsen megfelelő emléket emelni. De a nem­
zet összességének nagy szeretető mauzóleumot eme! 
neki, amely méltóan fogja befogadni őt Emlékezete 
mindaddig élni iog, mig sziveinkben a hazaszeretet 
él! Ámen.

Ugrón beszédét a hallgatóság mély és őszinte 
megilletödéssel hallga'ta

Irányi sirián,
Kossuth sírjától Irányi Dániel . irjához vonultak, 

ahol Jankovlch Marczeil mondta a következő ha­
tásos beszédet:

Magyar szivünk elhozott az emberi végesség or­
szágába, hogy megálljunk c sirhalom előtt mert e 
szentelt hántol; alatt cgx ik legjobb magyar ember 
álmodja egyetlen örök ideáiiáró!, a független magyar 
hazáról magasztos, édes álmait.

Megállunk e rögök mellett, mert özek egy darab 
keserves és mégis oly gyönyörű szép magyar törté­
nelmet takarnak.

Nemzedékek elnémult vezére, nemes szived por 
és hamu, miké'» akár az. örök törvény, de azért mi 
érezzük melegségét és tiszta lánghevétől felmeleg­
szik a mi lelkünk

Mikor nyugovóra tér a nap. nem hal utána a ter­
mészet, mert fényét itt hagyja ránk ezer és ezer 
apró csillagban, melegségét magába szívja a göröngy 
és a palánta — és terem. \ Te liazafiságod és a Te
ideáljaid nem múltak el akkor, mikor visszakért tö­
lünk * haza jóságos földje, melyből zivataros idők.

ben e szenvedő nemzetnek nagyokat támaszt a gon- 
viselés. Életed fényét ránk hagytad példádban, szi­
ved a termő hevet örökéletü eszméidben.

Nem, nem hagyhattál cl minket, mert annyira 
szerettél.

És mi megliajlunk Emléked előtt, mert férfiú vol­
tál minden körülményben és büszkén viselted a fér­
fisorsot. Férfiú voltál szavaidban, mert si fractus 
iüibatur orbis, impavidum ferient vuinae. Férfiú vol­
tál írásaidban, mert tollad nem ismert más inspirá- 
czlót, mint a meggyőződést. Férfiú voltál tetteidben, 
mert minden egyéb érzésedet legyőzte a hazaíiság.

Meghailunk előtted, mert ugyanaz voltál egy 
hosszú emberéleten át. Ugyanaz ifjú ábrándokkal, 
ugyanaz galambfehér hajjal. Ugyanaz az ifjú patva- 
rista, ki megérté a magyarok legnagyobbikának, a 
nagy' Kossuthnak a tetszhalottat felkeltő szózatát. 
Ugyanaz a 4S-as idők kormánybiztosa, ki szembe néz 
bitang ellenség fegyverével, ugyanaz az államférfim 
ki a bakótól nem riad. — ugyanaz a bujdosó, ki öt 
ország nyelvén kiált a nagyvilághoz igazságért és Íté­
letért. És ugyanaz a békésebb idők munkása, ki csak 
a szabad gondolatért hevük

Megliajlunk előtted, mert sorsod az volt, ami e 
nemzeté, Küzdöttél igazakért, szembe néztél a marti- 
romsdggal, mikor eltiportak, feltámadtál, hogy alkoss 
a semmiből. Mig mások sütkéreztek langyos idők ve­
rőfényében, te kimondád rendületlen hittel az áldott 
tagadást: „nem akarom“. Megállottái a maroknyi hí­
vek élén, mint az élő jogfolytonosság, hogy hirdesd 
az agg száműzött hitét, — megállottái, miként a min­
dent elboritó hullámokat megtörő sziklafok az óczeu- 
bari, hogy valljad: miképp a történelemben csak an­
nak a nemzetnek vagyon heiye, mely önczél.

Mester, ez a hited, ez a tanításod a mi palládi­
umunk ma is.

Adj nekünk erőt c nehéz és szürke napokban, mi­
kor arra kényszerit a sors, hogy csak gyűjtsük a té- 
lirevaiót, mikor önmegtagadással kell szolgálnunk a 
te ideálodért, mely a mi egyetlen örök szerelmünk is. 
Szolgálunk önmegtagadással, de sohasem lemondás­
sal, hogy gazdagok legyünk és levessük bűneinket, 
mert csak akkor mondhatjuk szerelmünknek, a haza 
függetlenségének: Légy a miénk.

És eljövünk majd egyszer, újra, hogy ürömköny- 
nyel öntözzük a virágot, melynek a te szived a gyö­
kere. És elmondjuk: beteljesedett, mester, valóra vál­
tak álmaid. S akkor a te kihűlt szived velünk fog 
érezni.

Ezzel a fogadással leteszem a függetlenségi cs 
48-as párt nevében a koszorút sírodra, — minden le­
velére egy reménykedő cs örökéletü nemzet szere- 
tete és hálája van Írva.

A királyi kriptában.
A budai királyi vártemplom kriptáját, melyben 

József föherczeg, nádor és családidnak hamvai 
pihennek, ma reggel megnyitották a kegyeletes kö­
zönség előtt. K1 o t i 1 d főherczcgasszony és József 
föherczeg megbízásából Alcsuthról hatalmas virág- 
koszorúkat küldtek József és László íöhereze- 
gek s a legutóbb elhunyt családtagok koporsójára. 
A fényesen kivilágított sírboltban, melyet László 
föherczeg remek szarkofágján kivül több szobormű 
is ékesít, sok százan fordultak meg. Holnap, halottak 
napján, reggel nyoicz órakor a kriptában és kilencz 
ő:akor a vártcmplomban gyászmise lesz.

Az ifjúság kegyelete.

A Kerepesi-temeíö mai mozgalmas képét még 
i'lénkebbc, változatosabbá tette az ifjúság, mely 
zászló alatt, testületileg, sorban clzarándokolt nagy­
jaink sírjaihoz s azokra lelkes hazafias szavak kísé­
retében letette kegyeletének koszorúját.

Az ifjúság kegyeletes utjának első állomása az 
ifjú "éríanunak, Forinyák Gézának sírja volt. Fo- 
rinyák siriára G r a u 1 Ernő, a Joghallgatók Tudo­
mányos Egyesületének elnöke te» le koszorút.

Rendkívül impozáns volt a kegyelet megnyilat­
kozása az idén Kossuth Lajos virágokkal, koszorúk­
kal clhalmozott sírjánál. Amikor az ifjúság menete 
odaért a közönség már köriilözöulötte a sirt. Meg- 
iiletödve hallgatták az ifjúság szónokát. Kálmán 
Dezsőt, az egyetemi olvasókör elnökét, aki letette 
a sírra az ifjúság hatalmas babérkoszorúját.

Beszédét igy fejezte be:
Azért jöttünk hozzád Kossuth Lajos, lelkünk or­

vossága, nemzeti erőnk éltető iorrdsa, hogy gyó­
gyulást keressünk, hogy erőnket növeljük. Sz.álld meg 
szegény1 magyar lelkünket, ontsd lelkesedésedet, tett­
erődet tagjainkba, oltsd belénk a rajongást, a küz­
delem sz.erctetét, a vágyódást nemzeti szabadságunk­
ért és mi szentül megfogadjuk, hogy utolsó leheile- 
tiinkig, minden csepp vérünkkel harczolunk a honért.

Kossuth sírjától első vértami-minisztcrclnőkünk 
gróf Batthyány Lajos mauzóleumához vonult a ke­
gyeletes ünneplő menet

flróf Batthyány Laios mauzóleumánál nagy

közönség jelenlétében Papp-Szász Tamás tette te 
az ifjúság koszorúját. Szép beszédében azt fejtette 
ki Papp-Szász, hogy gróf Batthyány Lajos valóban 
a nagyok Icgneniesbike volt, aki vértanúhalálával 
pecsételte meg a magyar szabadság szent ügyét.

B a r t h a Miklós siránál mélyen megindító és 
igen impozáns volt a kegyeletes érzés kifejezése 
ma is.

Az ifjúság koszorúját Bartha siriára Ember 
Sándor joghallgató tette le, akinek szívből jövő szép 
beszéde általános tetszést keltett.

A nemzeti kegyeletnek hagyományos állomása a 
vértanuk sírja is. A vértanuk sírjára Török Mik­
lós, az egyetemi olvasókör irodalmi és retorikai 
szakosztályának elnöke tette le a kegyelet koszo­
rúját, izzó, hazafias beszéd kíséretében.

— A magyar ifjúság — mondotta beszéde vé­
geztével — tudni fogja kötelességét és amint a munka 
verejtékével öntözi most a szabadság fáját, ha szük­
ség lesz rá, nem fog késlekedni akkor vérével is 
megöntözni. Ezen fogadalmunk záloga legyen ez a 
koszorú, melyet ime, kegyeletünk kifejezése mellett 
etfenne! leteszek a vértanuk siriára.

Deák Fercncz mauzóleumát is nagy közönség 
özönlötte körül, amikor az ifjúság menete oda meg­
érkezett. Deák mauzóleumára a koszorút Váczy 
József, a Menza alelnöke tette le jó! átgondolt, tar­
talmas beszéd kíséretében. Ai

A többi síroknál az ifjúság menete fakultások 
szerint szétvált s a kisebb sírokra is letették a ke­
gyelet babérágat. - $!

Megkapó volt a kegyelet megnyilatkozása nem­
rég elhalt politikai jeleseink sírjánál. Beöthy Ákos 
sírját az ifjúság részéről Markos Olivér, a tudo- 
mánj'egyetemi olvasókör irodalmi szakosztályának 
alelnöke koszoruzta meg hangulatos beszéddel. 
Beöthy Ákos — mondotta — tudásban, tettben, jel­
lemben, férfierényekben kimagaslott honfitársai kö­
zül, ki ragyogó tisztaságban állott helyén a közélet 
forgatagában. őj

A még szintén élénk emlékezetben lévő jeles po­
litikus, Horánszky Nándor sírjánál Egyed Ist­
ván tette 1c az iijuság babérkoszorúját. 4.

Irányi Dánielnek sírjánál a kereskedelmi aka­
démia ifjúságának szónoka, Mihály Laios tette le 
a kegyelet koszorúját nagy tetszés mellett. Erőteljes 
jellemzéssel szólott a 48-as nagy eszmékről, az igazi 
magyar nemzeti népjogokrói, amelyeknek Irányi Dá­
niel oly lelkes, kiváló harezosa volt. 1]

Klapka György sírjánál, aki tudvalévőén leg­
utoljára tette le a szabadságharc? fegyverét, An­
tony István adott kifejezést a nemzeti kegyeletnek 
szép beszéd kíséretében

A vértanú Csányinak a sírját A1 torjai 
Sándor koszoruzta meg hangulatos beszéddel. y 

Jókai Mór sírjára Frccot István tette le a 
koszorút, egyszerű de közvetetten szavakkal. Be­
szédében kifejezést adott annak, hogy a nemzeti ke­
gyelet mindig ápolni fogja Jókai sírján a virágokat, 
maid Jókai költészetének korára gyakorolt nagy je­
lentőséget fejtegette. I

A műegy etemi iijuság kegyelete, t 
Az idén a műegyetem ifjúsága külön koszoruzta 

meg a nagyok sirlát. Reggel fél 10 órakor gyülekez­
tek az ifjak a technika kertiében, ahol ifi. Spiegelhal­
ter Laios lendületes szavak kíséretében koszoruzta 
meg a miiszaki egyetemet alapitó Treinrt Ágoston 
szobrát. Innen menetben vonultak ki a temetőbe 
Kossuth Lajos sirjáhez, ahol Zöldy Béla, a Mű­
egyetemi Kór főtitkára helyezte el hatásos beszéd ke­
retében az ifjúság koszorúját. .Kevés embernek ada­
tott ív.cg, — mondta. — hogy neve körül legendákat 
szőtt az. utódok raiorigó fantáziája és századok kelte­
nek allhoz, hogy a hősről lehulljon minden, ami 
gyarló emberi, de Kossuthnak nem volt időre szük­
sége, neve már életében licimc volt a magyar nemzet 
mvthologiájában.“ Kossuth sírjától Deák mauzóleu­
mához mentek a technikusok s itt ifi. Spiegel hal­
ter Lajos mondott igen szép beszédet. Batthyány 
Lajos siriát M e d v c y Lajos koszoruzta meg, mél­
tatva a hős vértanú érdemeit. Nem feledkeztek meg 
az ifjak a műszaki világ halottairól sem és Stein dl 
Imre hantjai teleti Dénes építészhallgató, S t o-
ezek Józsefnél pedig Kert ősz Géza mondtak 
sikerült beszédeket Végül a zenész ifjúság és a 
„Miiegyetemi Zenekar“ nevében Erkel Fercncz 
siriára Zöldy Béla tette le a koszorút
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Az Országos Kossuth-Szövotsőg

kegyelete. f

Az ifinság Országos Kossutlr-Szövetsége szintén 
Szépen rótta !c kegyeletét délután K o s s u t li Lajos, 
gróf B a 11 h y á n y Lajos, B a r t h a Miklós cs az 
ifjúság; vértanújának, Pori nyáknak sírjánál. A 
A Kossiiíh-Szövctség tagjai délután 2 órakor gyüle­
keztek a Baross-szohovnal, honnan tnrulos harczi lo­
bogóink alatt a temetőbe vonultak, ahol három óra­
kor kezdték meg kcgyelctcs bucsujárásukat. A kö­
zönség már a temető kapujában nagy csoportokban 
csatlakozott a szövetség menetéhez és lelkesedéssel 
hallgatta meg az iíiak ajkáról elhangzó hazafias, 
szép beszedeket. Az ifjak kegyeletük jeléül virágok­
kal hintették tele a fölkeresett sírokat.

Haragszik a császár.
GD ;

Haragos császárok csak hajdanában jelentet­
tek veszedelmeket, ma, ha valaminek ártanak, az 
legföljebb saját nimbuszuk. Ma haragjuk nyomán 
nem dőlnek össze birodalmak, nem hullnak porba 
veres népek és indulataiknak nincs grandiózus 
és borzalmas hatásuk.

Amióta a világ ilyenre fordult, a írónok tu­
lajdonosai letettek a haragról, mint olyasmiről, 
amit nem lehet hatásosan beállítani és ami szá­
mára a sok közt nincs ezézárt póz. A 
császárok a dörgés, villámlás és görögtüz nélküli 
harag helyett egyszerűen, okosan magukban mér­
gelődnek, mint magánemberek, mert ha lcplezct- 
Icnebbii! adnak kifejezést boszankodásuknak, mai 
tehetetlenségükben meglehetősen nevetségesekké 
válnak.

Németországban most haragszik a császár, 
még pedig leplezetlenül. Haragszik, mert a bíró­
ság fölmentette Harden Miksát, aki végig vágott 
herczegein, grófjain, tábornokain. Boszus, mert 
akadtak porosz emberek, akik frázisok és tekin­
télyek előtt nem hódoltak meg s akiket nem íé- 
lemlitett meg sem a császár kabátja, sem az. hogy 
azt valaki negyvenkét évig hordta.

A császár haragja most olyasmire serkenti 
a porosz bíróságokat, ami porosz törvények sze­
rint mindenesetre hatalmukban van, de ami a hát­
tér túlélés megvilágításában ezézári önkény előtt 
.való hehódolásnak tetszik.

Uj port indítanak Harden ellen, más férfiak­
ból összeállított bíróság elé czitálják, hogy ezút­
tal ne vihesse cl szárazon a grófok, a herezegek, 
a tábornokok megkorbácsolását. Más fórum, 
amely készségesen hajt térdet a császár kabátja 
előtt, értelmesebb lesz a háttérben lappangó aka­
rat irányában és Ítélettel sújtja a bátor újságírót, 
fgy akarja a császár, nem nyíltan, de szive mé­
lyén és igy jelzi ezt haragos tekintetének egy 
villámával.

A „stramm“ poroszok pedig fognak érteni 
ebből a tekintetből. Ha az egész müveit világ 
szeme odaszegeződik is a sorompóra, amely elé 
Hardcnt czitálják, a katonás porosz fegyelem 
nem fogja megtagadni magát. A császár ezúttal 
aligha fog abba a helyzetbe kerülni, hogy hara­
gudjék „tnlfiatal“ biráira és az igazságügyminisz- 
fer állása sem fog megrendülni, mint most, mert 
„tnlfiatal“ bírót dezignált a Harden-pör lefár- 
gyalására.

Uj vizsgálat, ni bizonyítás, ni vád lesz s ol­
vasva ezt, ebből a hírből felénk csap valami az 
orosz katonai törvényszékek kommandóra való 
bíráskodásából. Ezt eredményezte a császár ha­
ragja, amelyet nem tudott okosan leplezni: a ntii- 
vclt nyűgöt oda figyel és egy kulturország kellős 
közepén megdöbbenve Iát középkori szellemet 
és iátia, hogy egy haragos ember hogy tépdesi 
a császári palástot, amely jelenleg az ü vállára 
borul.
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ÉbVEtÉRtÉS

EGYETÉRTÉS.
November hó 1-ével uj előfizetést 

nyitottunk az Egyetértésre. Kérjük 
azokat a tisztelt Olvasóinkat, akiknek 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek 
az előfizetés megújításáról ideje­
korán gondoskodni, hogy a lapot 
akadálytalanul küldhessiik tovább.

Minden előfizetőnk teljesen díj­
talanul kapja a magyar család szá­
mára kiváló gonddal szerkesztett 
„Magyar Szalon“ czimü folyóiratot

Az Egyetértés előfizetés! ára:
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre.

2 kor. 40 fill. 
7 kor, — fül. 

14 kor, — fül. 
28 kor. — fill.

ÚJDONSÁGOK,
A közös sors.

» *
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Megszoktuk már, hogy a koronás főket vala­
hogy kiváltságos lényeknek tekintsük, kik más 
agyagból vannak gyiuva, mint a közönséges em­
ber fia. Csak mikor őket is megérinti a sors keze 
cs tehetetlenségük egész nagysága lám! elénk, 
mely épp úgy kimutatja cmbeii gyarlóságukat, 
mint a legutolsó koldusét, akkor állunk meg egy- 
egy pillanatra és gondolataink kétségbe vonják 
kiváltságos helyzetüknek jogosultságát.

Hiszen a felséges ur, ha szervezetét megtá­
madja valamely kór, épp úgy szenved és épp úgy 
keres okaimat az emberi tudományban, mint a 
magunkfajta ember, kibe beleoltották már, hogy 
azt, aki ott iii bíboros trónján, Isten kegyeiméből 
valónak tekints. Kinek személye szent és sért­
hetetlen.

Alfonzó spanyol király vájjon nem éppen úgy 
remeg-e életéért, mint bármely alattvalója, most, 
hogy egy pusztitó kór tüneteit fedezték föl rajta ? 
Szegény király, ő neki vannak talán Icgszomcrubb 
tapasztalatai arról, hogy csak az emberek korlá­
toltsága helyezte öt a többi földi lény fölé és 
hogy az égieknek semmi köztik hozzá. Már kora 
gyermeksége megtaníthatta erre, amikor egy remegő 
anya hajlott bölcsője fölé és könyáztalott szem­
mel fohászkodott a Teremtőhöz, hogy gyenge, be­
teges fiát tartsa meg az életnek. Mert Íriszen 
apja, ki szintén Isten kegyelméből való volt, ko­
rán pusztult cl, ugyanabban a rettenetes beteg­
ségben, melytől az anya úgy féltelte a fiát. Az 
anya könyörgése meghatlgattatásra talált és a fiatal 
uralkodó, ki már születése előtt király volt, fel­
nőtt és népének nagy örömére feltette fejére a 
spanyol koronát. Később szép fiatal feleséget ho­
zott a házhoz, sőt utóbb fia is született s boldog­
ságát mi sem zavarta. Mert hiszen azt a kis in- 
ezidenst, mely esküvője napján vérrel festette be 
Madrid utczáit, beborította már a feledés iátyola, 
feltéve, hogy a királyok is oiy gyorsan iclcjlenck, 
mint jó magunk. Es ez több, mint valószínű, 
mert a tapasztalatok hosszú sorozata bizonyítja, 
hogy az uralkodók a kelleténél is gyorsabban 
tudnak felejteni.

Ha tehát a spanyol király cl tudta már felej­
teni a véres nászt — ami valószínű — akkor ő 
most nagyon boldog ember lehetett, mert hiszen 
megadatott neki minden, ami a boldogsághoz 
szükséges. Vagyon, hatalom, tekintély és szép 
családi élet.

Ekkor orvul megtámadta az a szörnyű beteg­
ség, mely ellen hiába küzd az orvosi tudomány. 
Es milliók ura, kinek tekintetét oly sok ember 
lesi, hiost remegve várja, hogy segítsenek rajta 
egyszerű emberek, kik nem Isten kegyelméből

valók és kiknek hatalma oly parányi a spanyol 
királyé mellett.

Vájjon ilyenkor eszébe jut-e a koronás főnek 
azon gondolkodni, hogy ő, a hatalmas — mily ki­
csiny, mily tehetetlen ember azok előtt, kik oly 
egyszerű emberek a közéletben, de a kiknek ke­
zében van az ő felséges élete. • S - n.

' ‘ -ny
Kcpirond. Naptár. Szombat, november 2, — Római kath. 

Halottak napja. — Fvotostáns : ins.-Ida. — Gorőg-orosz : október 
20. Artemius vt. — Zsidó: March. 25. S. Cháje Sara. — A nap kői 
reggel ti oru 45 porczkor, nyugszik délután 4 óra 41 perczkor. — A. 
bőid ltol éjjel 2 óra 16 perczkor, nyugszik délután 3 óra 84 perczkor

A miniszfotok nem fogadnak. — A Kereskedelmi Alkalma­
zottak Országos Egy esti le lének kabarol-esíélyc Nagvkorona-utf za 
15. szám alatt. — Hemutató a Magyar Színházban.' SzinrekertU 
Hcmstcm Koriilőutja. — Az Orsz. Szinművészeti Akadémia előadása 
tsío fól 8 órakor az l/rániáoan. •- Az Emberszeretet Jótékonysági. 
Egyesület közgyűlése es le léi 9 órakor Szabadság-* cr 13. s/ára 'alatt.
— A Magyarországi Vas- és Fémmunkás-Szövetség teaestéivé 
Akáczfa-u-cta 32. szám alatt. — Márk Lajos gyűjteményes kiállttá* 
sanak bemutatása a sajtó képviselői szóméra a Nemzeti Szalonban.
— Tolnay Ákos gyűjtőn:enyes kiáJliésa az Uránia Kigyo-tén sza­
lon iában nyitva P—Sig. Belépődíj 20 fillér. — Charles Palmió 
gyűjteményes kiálli ésa a Könyves Kaimén mű intézet Nagy 
mező-utezai szalonjában nyitva egész nap. Etióp ti díj nincs.
— A ^Műcsarnok rendezés miatt zarva. — Nemzetközi munkás­
védelmi kiállítás a városligeti nagy ipar csarnokban. — A Nemzeti 
Muzeum ásványtára nyílva 0—»g. — A Szépművészeti muzenm 
nyitva 10—2-tg. — A Mezőgazdasagi Muzeum nyitva a. o. 10—1-ig 
és 3-7*1 g. — A Néprajzi Muzeum zárva. — A Fővárosi Muzcura 
zárva. — Az iparmű vészeli Muzenm nyitva 0—1-ig. — A Törté­
nőin! i Képcsarnok zárva. A EöJdtnu Intézet muzenm a meg* 
tekinthető 1 korona belépődíjjal. — A Közlekedési Muzenm zárva.
— Az ntpimcumí muzcuiu nyitva egész ngp. — A Technológiái
Iparmuzeum nyitva 9 — 1-iy. — A Nemzeti Muzeum könyvtara 
nyitva b—1-ig. — Az Ak&domia könyvtára nyitva 3—7>ig. — Az 
Egyetemi könyvtár nyitva 0—2-íg. — A Kereskedelmi Mu­
zeum könyvtára nyitva 9—2-ig, — A pedagógiai könyvtár és tan­
szert! állítás nyílva 3—6-i*

i
— A beteg király. A király tegnap délután 

is fél 2 órától 2 óráig sétát tett az enyhe őszi 
időben a schönbrunni kastély parkjában. Előző­
leg hosszabb ideig tartózkodott a galérián, ahol 
egy karosszékben ülve, újságokat olvasgatott 
majd föl-alá sétált. Az egész idő alatt tárva vol­
tak a galéria szárnyasablakai s a királyt feiüdi- 
tette a nyitott ablakon át beözönlő egészséges, 
friss levegő. Még nincs megállapítva az idő, 
hogy mikor indul a király az első sétakocsizásra. 
Az uralkodó állapota, illetékes oldalról történt 
jelentések szerint, minden tekintetben kielégítő« 
A király most éppoly jól érzi magát, mint a be­
tegség előtt való időkben. A kikocsikázást csak 
azért halasztották el, hogy a király lassan hoz­
zászokhasson újra a friss levegőhöz. A galérián 
és a kastély parkjában való séták jó hatással 
vannak reá s a szabad levegőn való mozgás már 
csak azért is jót tesz neki, mert ezáltal az ét­
vágya javul, jobban aiszik és az ereje is egyre 
gyarapodik. Innen van az is, hogy a király, 
mint környezete mondja, pompás színben van és 
semmisem árulja e! arczán a komoly betegséget,- 
amelyet immár szerencsésen kihevert. . - 4

- A trónörökös és neje Keszthelyen. 
Fercncz Fcidiránd tiónöiökös és felesége tegnap 
este elutazott Keszthelyről és a tegnap estéli 
gyorsvonattal Becsbe utazott. A trónörökös és 
neje, kik gróf Festeück Taszító vendégei voltak, a 
legkellemesebb emlékekkel távozlak innen. A fő- 
herczegi páron kivül gróf Fcsíeiich vendégei vol­
tak Dcmidofí hcrczcg bécsi orosz nagykövetségi 
titkár és neje, Pálffy Sándor heiczeg és neje, 
gróf Teleki és neje, Pallavicini őrgróf, gróf Esz- 
terházy Móricz, Windischgraetz Károly her- 
ezeg, gróf Fesíetich veje. A magas vendégek 
reggeltől estig vadászlak. Összesen 3210 vad, 
nagyobbrészt fáczán, 2 őz, egy vadmacska, 
20 nyul, 1 tűrj, 40 fogoly, egy szalonka került 
terítékre. A trónörökös és neje kijelentették, hogy 
nagyon jól esett nekik a lelkes és szép fogadta­
tás, amelyben a keszthelyi közönség részesítette 
őket. A főherczegi párt, mely a Festefich-kasíély 
ama részében volt szállva, hol egykor Edvátd 
angol király is lakott és ahonnan szép kilátás 
nyílik a Balatonra, valósággal bámulatba ejtette a 
Balaton szépsége és annak gyönyörű vidéke. A 
trónörökös .állítólag a magyarokról keszthelyi tar­
tózkodása alatt ezt mondta:

— Félreismernek a magyarok I Én a törté­
netből ismerem ezt a nemzetet és szilárd ragasz­
kodás fűz hozzájuk. Nemcsak az országgal, de a 
nép lelkűidével és sajátosságaival is rokon­
szenvezek.

— A spanyol király beteg. Egy angol lap 
madridi tudósitója, aki a spanyol király orvosaival 
szoros összeköttetésben áll, azt írja lapjának, 
hogy Madridban attól tartanak, hogy a fiatal 
király öröklőit tiidöbajban szenved. Alfonz király 
atyja ugyanis ebben a betegségben halt meg é

*
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a fiatal király csak elővigyázatos életmód iának 
köszönheti, hogy a betegség eddig el nem hatal­
masodott rajta. Alfonz királyt a nyáron San- 
Sebastianban egy franczia gégespecziálista meg­
operálta és akkor konstatálták először a tuberku­
lózist. A madridi orvosok nagyon méltatlankodnak, 
hogy a király egy franczia orvossal operáltatta 
meg magát és a spanyol orvosok hangulatáról az 
udvarnál is tudnak, épen azért szigorúan titkolják, 
hogy egyáltalán a király vizsgálatnak akarja ma­
gát alávetni.

— Veigeísberg Leó halálához. A Pester 
Lloyd oly váratlanul elhunyt főszerkesztőjének 
holttestét ma kiszállították a rákoskeresztúri temető 
halottas házába, ahol díszes ravatalra helyezik. A 
megboldogultat vasárnap délelőtt tizenegy órakor 
temetik. A Magyarországi hírlapírók nyugdíjinté­
zete az intézet házára gyászlobogót tűzetett és 
ravatalára elküldte a Jókai-halotti leplet és fölszó­
lította tagjait, hogy a temetésen testületileg jelen­
jenek meg.

A Magyarországi Újságkiadók Országos Szö­
vetsége a következő levelet intézte a Pester Lloyd 
szerkesztőségéhez:

Mély megdöbbenéssel, a részvét súlyos érzeté­
vel osztozik a Magyar Újságkiadók Országos Szövet­
sége ama nagy csapáson, mely a magyar publiczisz- 
tikát Veigeísberg Leó halálával érte. Kidőlt egyike 
ama oszlopoknak, melyek erős válla!,, lankadatlan 
szeretettel, mesteri tollal szolgálták az újságírás ne­
mes, önfeláldozást kívánó és mégis dicső ügyét.

Az egész magyar sajtót ért pótolhatatlan vesz­
teség nagy szomorúsággal tölti cl a Magyar Újság­
kiadók Országos Szövetségét is, amely a tollat elej­
tett munkásában szeretett, édes testvérét gyászolja. 
Tokának ékességével, elméjének rendkívüli fénj'es- 
ségével, szivének a sajtó iránt való lángoló szerető­
iével állt az újságírás bajnokainak névtelenjei között 
az első sorban. Negyven éven keresztül generáczió- 
kat tanított, oktatott s mindezzel olyan emléket épí­
tett magának, mely az újságírás Pantheonjában örö­
kös fényt fog hagyni.

Fogadja a tek. szerkesztőség mély részvétünk 
Őszinte kifejezését. Szórja világító tényét a Pester 
Lloydra Veigeísberg Leó el nem múló emléke ! Le­
gyen az ö szelleme a lap világitó szövétneke, a jövő­
ben is, mindörökké !

A ravatalra az Egyctériés szerkesztősége is 
koszorút küldött.
; Veigeísberg Hugó atyja elhunyta alkal­
mából a következő részvéttáviratokat kapta:

I Mély fájdalommal vettem a megrendítő csapás 
hírét, mely atyja elvesztésével családját és a magyar 
publiczisztikát érte. Egyik legrégibb elismerője vol­
tam azon nagy érdemeknek, miket a boldogult ra­
gyogó tollával és gcnialitásával a magyar hírlapiro­
dalom és a magyar közli gyek körül szerzett. Széli.

Fogadja szívből fakadó igaz részvétemet nagy- 
érdekű édes atyjának, nekem kedves jó barátomnak 
gyászos halálán. Láng Lajos.

Tief erschüttert von dem Hinscheiden Ihres ver­
ehrten Herrn Vaters spreche ich Ihnen mein aufrich­
tiges Beileid aus. Sektionschef v. Jettel.

— Az alkotmánypárt vacsorája. Az alkotmány- 
párt folyó hó 5-én, kedden este a Hungária-szálló 
fehér termében pártvacsorát tart. (Bejárás a Mária 
Valéria-utczai oldalon.)

— öngyilkos bankhivotalnok. Ma délután két 
'órakor borzalmas módon vetett véget életének 
Kautsch Emil bankhivatalnok. Délelőtt még hiva­
talában járt és amikor hazatért Mészáros-utcza 30. 
szám aíat levő lakására, forgópisztolylyaí halántékon 
lőtte magát. A szerencsétlen ember szörnyet halt. 
Reggel háromnegyed nyolezkor tért haza Kautsch 
a lakására, átmuhtot! éjszaka után. Egy csésze teát 
kért, aztán egy óra múlva főbelőtte magát. Néhány 
czeruzával irt sort hagyott hátra, amelyben ,.] 1 u s • 
kától“ búcsúzik. Azonkívül még három asszony 
czimét hagyta hátra, hogy táviratban értesítsék őket 
haláláról.

 A Harden—Moltke-pör felújítása. A judi-
katura egész történetében példátlanul áll a Har­
den—Moltke-pörnck felújítása, mely valóságos 
persiflage-ja minden igazságszolgáltatásnak. Ma 
akarta ugyanis benyújtani Gordon igazságügyi 
tanácsos, Mólt ke Kunó gróf jogi képviselője 
a felebbezést az elsöbiróság felmentő Ítélete 
ellen, de tegnapról mára váratlan szenzácziós 
fordulat következett be. Berlinből táviratozza 
tudósitónk. mint a „Taegliche Rundschau“ ma 
reggeli száma jelenti, az országos törvényszék 
első államügyésze még tegnap bejelentette az 
Amtsgerichten, hogy elvállalja a vád 
képviseletét Harden ellen. Ezzel az ügy 
egészen uj stádiumba került. Az eddigi eljárás 
semmis lett, a magánpanaszosnak a felmentő 
ítélet ellen való íelebbezése elesik, az első fórum 
Ítélete nem létezőnek tekintetik; viszont az 
ügyészség megindítja a hivatalos elővizsgálatot, 
vádat emel Harden ellen és a pör első tárgya­
lását a büntető-kamara, mint első fórum elé te­
reli. Ez a bíróság öttagú lesz. holott ha íelebbe- 
zés felett lett volna hivatva ítélkezni a büntető- 
kamara. mint második fórum, háromtagú bíró­
ság előtt folyt volna a második tárgyalás. —

I Tehát az a körülmény, hogy az államügyészség 
I elvállalta a vád képviseletét, minden tekintetben 
I megsemmisítette az eddigi eljárást. A tárgyalás.
I a bizonyító eljárás elölről fog kezdődni és 
I Moltkét, aki ezúttal nem magánpanaszos, a bün- 
I tető-kamara eskü alatt tanúként fogja kihall­

gatni.
A Tagi. Rundschau közli: Az államügyész- 

I ség most már hivatalosan is jelenti, hogy elvál­
lalta a vádat Harden ellen.

Az államügyészség a Berliner Lokalanzeiger- 
ben fejti az okokat, amiért eltökélte, hogy átveszi 
a vád képviseletét Harden ellen. A közlemény 
Így hangzik:

Ha eddig a közvád nem vállalta el a vádat, 
tette abban a reményben, hogy talán mégis elke­
rülhető lesz és elmarad ez a pör. Miután azonban 
a magán panaszra a tárgyalás minden kínos körüli 
menyeivel együtt lezajlott és gróf Moltkenek lát­
szólag nem kínálkozott elegendő mód a saját tisz­
tázására, az ügyészség pedig kívánatosnak tartja, 
hogy az ügy minden oldalról megvilágittassék:

I elhatározta, hogy beleavatkozik az ügybe. Most 
j tehát egészen uj eljárás indul meg és erre' nagy 
j súly fektetendő. Hogy mi lesz az eredmény, azt 
I előre tudni nem lehet. Ami az ügy proczesszuális 
: oldalát illeti, az irodalom és a gyakorlat terén 
I sokat vitatták azt a kérdést, vájjon az ügyészség 

vádemelése következtében egészen uj eljárásnak 
helye lchct-c a Schöffengericht ítélete után? E 
részben az ügyészség a birodalmi törvényszék 
álláspontjára helyezkedik, amely több döntésben 
kimondta, hogy egészen uj eljárásnak van liclyc.

Megemlítjük még, hogy a jövő szerdán kez­
dődik annak a pörnek tárgyalása, amelyet Billow 
hcrczeg birodalmi kanezellár indított Brand iró 

I ellen, amiért őt egy rtipiratban abnormális hajla- 
! mokkái és természetellenes üzelmekkel gyanú­

sította.
Brand Berlinben született, 30 éves. Eredeti­

leg a tanítói pályára készült, de a szemináriumból 
kicsapták, mert vallásellenes iratokat találtak 
nála. Alig volt 20 éves, amikor annrehista-ten- 
dencziáju iapot indított. Mikor 1896-ban meg­
kezdődött a mozgalom a homoscxuálitás rehabili­
tálása, és a büntető törvénykönyv 175. S-ának 
megváltoztatása czéliából, Brand folyóirattá ala­
kította át lapját ..Für Kunst und männliche Kul­
tur“ ezimen, amelyhez röpirátok járultak. Ezek­
ben dr. Mirschfeld Magnus-szal az élén egy tudo­
mányos és humanitárius bizottság a szó magasz­
tos cs nemes értelmében vett emberszeretet ér­
dekében kezdett toliharczot.

Brand egyébként sokszor beszéltetett magá­
ról : mikor a birodalomgyülés a marhabehozatali 
törvényjavaslatot tárgyalta, Brand a karzatról 
lekiáltott:

— Ne az állatokért, hanem az emberi jogok­
ért harczoliatok!

Ugyanakkor egy hatalmas paksamétát do­
bott le az ülésterembe. Nagy lett a rémület. A 
képviselők az; hitték, bomba. Röpiratok voltak a 
csomagban.

Emlékezetes szereplése volt az is, amikor a
birodalomgyülés palotája előtt Icutyakorbácscsal 
fenyegette meg Lieber képviselőt, aki nem tar­
totta meg dr. Sternbergnck adott szavát, állítólag 
azért, mert elmezavarodottnak hitte.

A birodalmi kanczellárt egy röpiratában 
gyanúsította Brand. A röpirat a bttk. 175. §-ának 
módosításáról szólt és erről elmélkedve, Brand 
azt irta a kanczcllárról, hogy aligha lehet ezt tőle 
remélni, aki Nordcrneyben pásztorórákat (Schcc- 
ferstunden) tölt. Ez czclzás akart lenni arra, hogy 
Btilow herczeg jó barátságot tart Sclicefer titkos 
tanácsossal. A kanezellár még szeptember végén, 
mikor a czikkről értesült, perbe fogta Brandot.

A rendkívül érdekesnek Ígérkező tárgyaláson 
a birodalmi kanczelláron kiviil Scheefer titkos ta­
nácsos és gróf Bülow Bernát jogszigorló, a kan- 
czellár unokaöcscse is jelen lesz, akit viszont az­
zal gyanúsított Brand, hogy Berlinben meghitt 
barátja volt Eulenburg hcrczeg egykori magán- 
titkárának.

— Az aradi orvos-sztrájk. Az aradi orvos- 
szövetség s az aradi kerületi munkásbiztositó 
pénztár között nem tudott megegyezés létrejönni. 
Az ellentétek áthidalhatatlanoknak látszanak. Az 
orvos-szövetség tegnap délben egyhangúlag azt a 
határozatot hozta, hogy ragaszkodik már többször 
kifejtett követeléseihez. Az aradi kerületi munkás­
biztositó pénztár tegnap este tartott igazgatóság! 
ülésen tárgyalta az orvos-szövetségnek ezt a ha­
tározatát Czukor László elnöklete alait. Czukof 
ismertette a pénztári albizottság megegyezési ja­
vaslatát, majd Bak Sándor ügyvezető-titkár fölol­
vasta az aradi orvos-szövetségnek a javaslatira 
érkezett válaszát. A tanácskozás eredménye az 
lett, hogy a pénztár ragaszkodik a korlátlan, sza­
bad orvosválasztás rendszeréhez és díjazás fejében 
tagonként évi hat koronát ajánl föl, a visszamenő 
díjazásra vonatkozó követelést pedig elutasítja. 
Ezt az aradi orvosok visszautasították s a mai 
napon formálisan kitört az orvos-sztrájk. A pol­
gármester intézkedett, hogy az ambuláns betege­
ket hatósági orvosok kezeljék. Az ellentétek ki­
egyenlítésére mindezideig semmi sem történt.

— Gázmérgezés. Ma reggel a Kálvin-tér 9. sz, 
házban eszméletlenül találták a viczeházmesteri lakás­
ban Horváth Jánosné házmesternek Kovács 
Miklós napszámost és a feleségét, továbbá Miklós 
Ilona nevű gyermeket. Nyomban kihívták a mentőket, 
akik konstatálták, hogy gázmérgezés történt. Vala­
mennyit sikerült eszméletre kelteni. Megállapították,' 
hogy a lakásban valaki szöget vert a falba, amivet 
keresztül ütötte a gázcsövet s az Így támadt nyitáson 
gáz ömlött a lakásba. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot. A rosszul lett embereket a lakásukon 
ápolják.

— Nagy vasúti katasztrófa. Nagy vasúti 
szerencsétlenség történt tegnap este Oberzissen 
állomás közelében, egy erős kanyarulatnál. Nö< 
vette a veszedelmet, hogy a személykocsik után 
kövekkel megrakott tehervaggonok voltak kap-t 
csolva és azok rázuhantak a személykocsikra. Mg 
délig hat halottat áslak ki és tizennégy súlyosan 
sebesültet vittek kórházba. A Brohlthal-vasut vo­
nalán történt vasúti katasztrófáról újabban rémes 
jelentések jöttek. Oberziss állomás előtt az alag- 
utban nehány vaggon kisiklott, de a lokomotív 
több kocsival tovább robogott a hidra s onnan a 
mélységbe zuhant. Az utasok és a vonat egésa 
személyzete a darabokra törött kocsik romjai alj 
kerültek. Hat utas nyomban meghalt és a többiek 
mind súlyosan megsebesültek. A közelfekvő állo­
másokról segeitő vonalokat küldtek orvosokkal 
kölszerekkel. A szerencsétlenül járt utasok közti 
akárhánynak halálosak a sérüléseik.

— Megvadult lovak. Becsben ma délután a Prá­
ter főutján Küplinger fuvaros hin tója elé fogott lovak 
egyike megvadult. Szétszakította hámját cs vad fu­
tással szaladt végig az utón, útközben számos emberi 
maga alá tiporva. Az a hír terjedt el, hogy mintegy 
ti - ember életét vesztette. Tényleg hárman sebesül­
tek meg s ezek közül egy belehalt sebeibe. Tizen 
könnyen megsebesültek.
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— AranylaKodalom, Gróf Eszterházy Kál­

mán ős nejónek, Bethlen Paulin grófnőnek arany- 
lakodalma ma folyt le Gyaluban nagy ünnepélyes­
ségek mellett.

— A katona-láda. Tegnap éllel a Lánczhid köze­
pén egy zöldre festett katona-ládát találtak a járó­
kelők. Egy katonaruha, egy pár bakkancs és egy 
oldalfegyver, továbbá egy levél volt benne. Kiss 
Pálnak volt ezimezve Hatvanba cs igy szól:

Jól laktam az élettel. Semmi kedvem to­
vábbra is katonának cs rabnak lenni. Meghalok.

, Arányi István.
Valószínű, hogy Arányi István a Dana hullámai 

közé vetette magát. A rendőrség értesítette róla a 
katonai hatóságot, a levelet pedig eljuttatta Kiss 
Pálnak.

— Halálozások. Blaskovich Miksa Frigyes, 
a nagybányai minorita-rendház tagja, életének 75-ik 
évében elhunyt Nagybányán.

Dr. L u d á n y i Béla ügyvéd, volt kir. aliigyész. 
az egri érseki lyczeumon a büntetőjog és jogböl­
csészet ny. rk. tanára, Eger város képviselőtestü­
letének tagja október 29-én 53-ik evében elhunyt 
Egerben. ,

x Zászlók, czimerek, minden kivitelben kapha­
tók Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, 
Vili., Hunyadi-uteza 27. sz. Árjegyzék ingyen.

páratlan
jawgj

>:Madcr Raul vigoperájának tagjai mindaddig 
szomorúak voltak, inig nem használták a nagyhatású 
és a már világínrgainmban is oly ismeretes Alföldi 
fehérkeresztes Sósborszcszt, melynek hatása oly 
csodás.

x Szépségversenyeken első dijat nyernek azon 
hölgyek, akik a kiváló bőrápoló szert, az Alföldi 
fehérkeresztes Sósborszcszt használják piperéül. 
Egyedüli gyártója az Első Alföldi Cognacgyár r.-t. 
Kecskeméten.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond forditta- 
tik a gvermektorna és vívásra.

x Siessünk! Úgy van már a magyar ember, 
bogy ha c szót hallja: kis, akkor menten hozzá­
mondja, vagy gondolja : szerencséje nagy. Átment 
a köztudatba, belevette magát a lelkekbe, a szám­
talan főnyeremény meggyőződése érlelte, hogy Kiss 
szerencséje Nagy. A legújabb osztálysorsjáték hú­
zása már november 21-én kezdődik. Az idő rövid, 
siessünk tehát megalapítani anyagi boldogulásunkat, 
siessünk osztálysorsjegyet venni Kisshez. kinek sze­
rencséje Nagy ! A Kiss Károly és Társa bankház 
Kossuth Laios-utcza 13. sz. ma a legnépszerűbb és 
legkedveltebb osztálysorsjáték-Uzlet.

x Valódi Jaoger alsó ruházat Röslernél, Buda­
pest, V„ Harminczad-u. és Józscí-tér sarkán.

x Hazafias cselekedetet müvei s egyúttal a maga 
jól felfogott érdekét is szolgálja az, aki a jó magyar 
gyártmányt a külföldinek fölébe helyezi. Hazánkban 
mindenféle importált fogkrém van elterjedve, de dia­
dalmasan szorítja most e téren vissza a külföldet 
egy minden tekintetben bevált magyar készítmény: 
a Brázay-féle Kaiogén-sósborszesz fogkrém, amely 
a fogakat széppé és éppé, a szájat tisztává és illa­
tossá teszi. A Kalogén-t gyönyörű tubusokban árul­
ják s aki egyszer próbát tett vele, urak, hölgyek, 
egyaránt hívek maradnak hozzá,

SZÍNHÁZ C 2mJ .ÍJ

(*) Buítistinf. Zenevilágunknak kora tavaszszal 
valószínűleg Bonc! és Caruso után egy újabb 
szenzácziója lesz. Egy nagy, rendkívüli miivészszel 
fogunk megismerkedni, aki előreláthatólag az emlí­
tett két tenorista sikereit is messze felül fogja mulr.i. 
B a 11 i s t i II1 jelenleg művészetének zenitjén áll és 
eddigi nagy diadalainak iöszinhelye Spanyol- és 
Oroszország. Ezekben az országokban annyira ra­
jongnak művészetéért és egyéniségéért és oly feje­
delmi módon honorálják alakításait, hogy eddig bi­
zony aiig volt alkalma és ideje, hogy egyéb orszá­
gokat megismertessen ritka művészetével. Magas ba- 
I ton hangja van, mely egészen a tenorkulcs közelébe 
férkőzik. Gyönyörű férfias pastozus meleg hang, tel­
jesen kiegyenlített a registcrckbcn. Jártas nemcsak 
a hclkanto összes titkaiban, hanem kiváló a drámai 
kifejezések tekintetében is. E hangbeli tulajdonsá­
gokhoz járul Imponáló megjelenése, valamint kiváló 
sziiiiátszóképcssége is. Mintegy hetven szerepet éne­
kel. Lcgkedvciiczcbb alakításai; Hamlet és Ernáni- 
ban a király szerepe. Egyéb kiváló szerepei a követ­
kezők: Reneé (Álarczos bál), Qermond György (Tra- 
vinta), Jágó (Otelló), Don Juan, Wolfram, Figaro 
(Sevillai borbély). Ecllép továbbá két Donizetti- 
iéle régi operában: Lindában és Maria di Rohánbai).

Az utóbbi opera harmadik felvonásában különös al­
kalma nyílik nemcsak énekbeli, hanem színjátszó ké­
pességét a legelőnyösebb oldalról bemutatni. Itt oly 
dolgokat produkál, amelyekről a mai generácziónak 
halvány sejtelme sem lehet. Az említett gazdag sze­
repkörből látszik, hogy mily sokoldalú Battistini elő­
kelő művészete. Reméljük, hogy az opera igazgató­
sága ennek a kiváló művésznek alkalmat fog nyúj­
tani, hogy Budapesten több szerepben bemutatkoz­
zék, ami annyival könnyebben is lesz lehetséges, 
mivel honoráriuma negyedrész-annyi, mint Carusóé.

(* *) Slczák Leó cs. és kir. kamaraénekes egyet­
len dalestélye vasárnap, november 3-án lesz a szé­
kesfővárosi Vigadó nagytermében Krisch E. zongora- 
művész közreműködésével. Jegyek kaphatók vasár­
nap déli 12 óráig a Harmonia zcncmükereskedésbeii, 
Váczi-u. 20. és este a pénztárnál.

(♦) A modern színház kabarét Andrássy-uti he­
lyiségében napról-napra szenzácziós hatású ui számok­
kal bővíti érdekes műsorát. A gróf Moltke szoba­
leánya. Nyárai előadásában és a Sári, ne izélj czimü 
Fcdák-kupic. melynek előadásában a nézőtér is részt- 
vesz. a közönségnek máris kedvelt számaivá váltak. 
Heltai. Szomaházy, Molnár kis bohózatai, Pálmay 
Ilka hatásos számai még ezen a héten mii soron ma­
radnak. valamint Medgyaszay Vilma frenetikus hatást 
keltett dalai és Nyárai kaczagtató pesti figurái is.

(») Márk Lajos kiállítása. Jeles piktorunknak, 
Márk Lajosnak képeiből összeállított gyűjteményes 
kiállítást holnap, szombaton mutatják be az újságok 
képviselőinek és vasárnap délelőtt 11 órakor nyit­
ják meg. ünnepélyesen a Nemzeti Szalon művészeti 
egyesület Erzsébet-téri otthonában. <7« •

FŐVÁROS.
)( Kavarodás a fővárosi politika körül. Nagyon 

különös és nagyon lehetetlen történetet adnak száj- 
ról-száira a fővárosi demokrata-párt tagjai.

P o 1 ó n y i Géza a múlt héten bizalmas eszme­
cserére hívta meg a lakására a főváros országgyű­
lési képviselői közül Németh Imrét, Készíts An­
talt. Nagy Dezsőt és Ballag! Aladárt, valamint 
Hock Jánost, aki kőbányai plébános, s jelen volt 
a tanácskozáson a beteg Szcbeny Antal helyett 

j P 1 a 11 h y György fővárosi bizottsági tag. Póló- 
I ti y 1 Géza aztán vendégeinek elmondta, hogy a mi- 
j niszterelnök tudtával és beleegyezésével közli ve- 
! lük, hogy a kormányelnök szeretné, ha a fővárosi 
i törvényjavaslatot, amely a fővárosnak tudvalevőleg 
i számottevő anyagi segítséget ad, nem szavazná meg.
! Wekerle nem akarja, hogy a mai közgyűlési több- 
} ség, a demokraták ebből maguknak tőkét kovácsol- 
t janak. A demokrata-többség ne dicsekedhessek a fő- 
j város pénzügyi helyzetének javulásával, sőt az kény- 
; télén lesz újabb adókkal megterhelni a lakosságot, 

ezzel elveszíti népszerűségét és az uj fővárosi tör­
vényben tervezett választási eljárás következtében 
is a demokrata-párt meg fog bukni. Polónyi elmon­
dotta azt is. hogy Wekerle ennél a tervnél föképen 
a függetlenségi pártban bízik, mert az alkotmánypár­
tot ebben a tekintetben megbízhatatlannak tartja. A 
vendégek csodálkozva hallgatták Polónyi előadá­
sát, de Platthy Györgyön kivid valamennyien ké­
telkedtek benne és végül abban állapodtak meg, 
hogy ma ismét összejönnek a dolgot megbeszélni. 
Erre az újabb tanácskozásra azonban már nem ke­
rült a sor. Hock János és Nagy Dezső ugyanis 

I nem akarták megérteni, hogy miképp kívánhatja W e- 
k e r I e, hogy Andrássy Gyula legsa.iátabb tör­
vényjavaslatát leszavazzák és az ügyet tegnap a 
képviselőházban szóvá tették Wekerle előtt. A 
miniszterelnök elképedve hallgatta Hock előadását 
és kereken kijelentette, hogy Polónyi elbeszélésé­
ből egy betii sem igaz, mert ö Polónyinak semmiféle 
megbízást nem adott. Wekerle utóbb arról értesült, 
hogy Polónyi junktimot is tervezett a főváros támo­
gatásáról szóló törvényjavaslat és a fővárosi tör­
vény revíziója közt, kilátásba helyezve ez esetben 
a mostani demokrata többség letörését. így maradt 
el a mai tanácskozás.

. . . Eddig szól a demokrata történet, amely 
azonban minden részletében magán viseli a valószí­
nűtlenség bélyegét. Polónyi Géza erre vonatkozó­
lag a következő nyilatkozatot adta ki:

: Egy német újság azt írja rólam, hogy én a mi­
niszterelnök tudtával, beleegyezésével és megbízásá­
ból értekezletre hívtam volna meg a fővárosnak füg- 

i getlcnségi párti országos képviselőit, hogy velük a 
í parlament előtt fekvő és a főváros fejlesztéséről 
j szóló javaslat törvényerőre emelését megakaszszuk.

Ebből az állításból egyetlen egy szó sem igaz, de 
' nem igazak a közleménynek további részei sem. Én 
, nem a miniszterelnök megbízásából hívtam össze 

lakásomra a konferencziát, hanem Szcbeny Antal 
és Készíts Antal képviselők felhívására. Ezt az 
értekezlet elöljárójában mindjárt ki is jelentettem. 
Nem áll tehát, hogy én Wekerle miniszterelnökre 
hivatkoztam volna. A mi czélunk, azaz azoknak, akik 
a főváros sorsáról tanácskoztunk az, hogy a főváros

háztartásáról vonatkozó törvénynek sorsát a függet- 
lenségi párton biztosítsuk. Az ott ma uralkodó han­
gulat szerint szinte kétségtelennek látszik, hogy a 
párt egy javaslatnak, amely az első évben 7 millió 
koronát meghaladó, további évekre pedig évenkint 
visszatérő 2 millió százezer korona áldozatot jelent 
az ország részéről, nem fog megszavazni mindaddig, 
a mig biztosítékot, a már kormányprogrammként 
megígért főváros szervezetéről szóló törvényben 
nem szerez az iránt, hogy ez az áldozat egy, a nem­
zeti állam szolgálatában álló fővárosnak jut és amely­
nek pénzkezelése is hatályos főfelügyelet alatt áll. A 
mondott konferenczián ez iránt, Hock János hozzá­
járulásával is, egyhangú megállapodás létesült. . f

Polónyi Géza. i
)( Mozgó kórház. Az uj Szent János-kórház te­

rületén a tanács érdekes kórházat állíttat fel. A tüdő­
betegek elhelyezésére tervezik az uj kórházat, amely­
nek újszerűsége az, hogy szétbontható és más helyre 
is elszállítható. A vasból készült tüdőbeteg-kórház 
két pavillonból fog állani. Mindakét pavillonban 
52—52 ágy helyezhető el. Á paVillonok felállításá­
nak a költsége 110,000 korona, amelyet a tanács 
tegnap kiutalványozott s utasította a mérnöki hiva­
talt, hogy a két pavilion felállításáról mielőbb gon­
doskodjék. ' T i) tj

)( A Halászbástya. A tanács utasította a mér­
nöki hivatalt, hogy S c h u 1 e k Frigyes tanárra!' 
együttesen tanulmányozza, mikép lehetne a Halász- 
bástya lépcsőzetétől a Dunapartig utat nyitni. Tiz 
évvel ezelőtt, amikor a bástya még épülőfélben volt, 
Schulek tanár már előállott azzal a tervével, hogy. 
a Halászbástyához közvetlenül a Dunától kellene egy, 
szép, széles lépcsős utat nyitni. A terv kivitele köny- 
nyü volt, mert csupa öreg viskók állottak a terve­
zett lépcsős ut mentén s alig tizenegy házat kellett 

* volna kisajátítani. Az elmúlt tiz esztendő persze 
' nem telt cl nyomtalanul, a bástya környéke fejlődött 

s épp a tervezett lépcsős ut területén több uj ház 
épült. Ez a körülmény költségesebbé teszi Schulek 
szép tervét, amelyet azonban mellőzni nem szabad. 
Ma már jóval nagyobb a terv megvalósításának a 
költsége, mint tiz évvel ezelőtt, de arra kell gon­
dolni, hogy tiz év múlva még nagyobb áldozatot 
kell hozni a terv érdekében, amelynek végrehajtását 
nemcsak szépészeti, hanem elsősorban közlekedési 
szempontok sürgetik. ' sV -i

SPORT.
ü Bajnoki mérkőzés. A Budapesti Torna-Clufj 

és a Ferenczvárosi Torna-Club csapatainak mai mér­
kőzése 2:2 eredménynyel eldöntetlenül végződött. Az 
első félidő eredménye 2:1 volt a FTC javára. Ez 
a csapat mai jó játékával, melyet különösen az első 
félidőben produkált, midőn határozott fölényben volt, 
kiköszörülte a hírnevén ejtett csorbát. A BTC csak 
a második félidő 25-ik perezétő! jött lendületbe és 
akkor még a center csatár Ujváry és Molnár 
is szépen dolgoztak, kik addig csak hátrányára vol­
tak a csapatnak.

0 A vasárnapi reprezentatív mérkőzésre a Magyar 
Labdarugók Szövetsége meghívta József Ferencz iö- 
herczeget is és felajánlotta, hogy ö királyi fensége az 
ünnepi mérkőzésen a. ,-kick off“-ot eszközölje. A MLSz. 
vezetősége az ünnepségre egyúttal József Ferencz 
főherczeg szülőit. József főherczeget és Auguszta fő- 
herczegasszonyt is meghívta. Ö fenségeik jelenleg 
még Kis-Tapolcsányban tartózkodnak és a Labda­
rugók Szövetsége onnan fogja megkapni az értesí­
tést, vájjon a magas vendégek résztvesznek-e a ma­
gyar sport vasárnapi ünnepélyén. A Szövetség József 
főherczeg és fenséges családjának méltó fogadtatá­
sára a legmesszebbmenő előkészületeket megtette.

atal
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg­
ségben szenvednek is, már régóta bizalommal 
viseltetnek a SCOTT-féle Emutsiő iránt, mert 
fejlődésükre jótékony hatással van ez az ízle­

tes, könnyen emésztheti

legjobb erSsitőszer,
Serdülő leányoknak minden 
alkalommal ezt a bevált, kitűnő 
szert kellene használmok, a 
mikor gyengék, fáradtak és 
kedvtelenek.
Egy eredeti üteg ára 2 1.50 mi.
Kapható minden gyógyt árban.

Az Emulati víglk 
Idánál • Scorr- 
tála mi dazu Wd. 
1 egyél — * fcallaz/ 
— flgye-
tv. lembe tenni, v
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S E ! BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
SJ8jF00KRÉ{V!A*LEejOBB^l

Dr. Kálmán Elemér
ílgjfwéd

irodáiét VIII. kcr„ íózsef-uteza 15, szám alól
1907, november elsején

1/1., Terés-KÖrut 5.
alá helyezte át.

úgy ii ö Sí öls
kitűnő mctiókkcieeolre tehetnek szert kevés utánjárással»

Ifj. MECHLOVITS BUDAPEST
VáczI-körut 55.

"tanulás imátí~vagy Bármi 
okból fejlődésünkben vissza­

ül 9 maradt gyermekek, úgy­
szintén vérszegény, túlfeszített munka iolytán ideges, 
izgékony és korán kimerült felnőttek mint erősítő szert 
n legnagyobb eredmónynyol használják a Dr, Hommel-iélo 
Bacmntogcn-t,

Ez javítja az étvágyat; fokozza a testi és szellemi 
érékét, érésit! az egész idegrendszert.

De határozottan valódi Dr. Hoinmol-fólo Haematogon-t 
kell kérni, az utánzatoktól pedi^ gondosan óvakodni keli. 
Kapható a gyógyszertárakban."

I

Z.

I
iroda áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint

hirdetési irodámat í. é. november hó l én

Budapest, Víí„ Erzsébet-körui 35. széni
alá helyeztem át. — Kitűnő tisztelettel I

Ecksiesra (Elek) Bernét ]
his-ri etési irerrtája

Budapest, VII., Erzsóbet-kcrut 36, I

TELEFON 36-84.

Baata&aSSS.

Gmnml éa halhólyag, SG'/o engefiménv tucza- 
tomnnt i - lo forintig. Capot-'lmsricaln rövid, 
2—3 forintig. Euntagytiiíeméiiy (25 db; r leg­
finomabb minőség urak részére 6 frt. Irriga­
tor, fels-.crc’vo 2—5 trlig. Ditma évck, Icgliio 
mabb 2 50, 8. 8.fO ü t. Fl.nden megrende­
lésnél 33Vo engedmény, árjegysok ingyen.

ba '*? Z - é V I5 *0C írt? .

Budapest, VI., Deák-tér 6. ez.
Ankci-udvar (K'rály-ulcza sarkán.)

iS8®í£56«eiái.'^á

'."nzanauaonrr m> u, n

mmmm

Mew-Yorki életbiztosító • társaság

A világ legmgysbb és leggazdagabb biztositó-tírsaságn.
Tisztán a kölcsönösség elvén alapszik
Utánílzetésl kötelezettség nélkül.-------
----------- , —- Részvényesei nincsenek.

összes vagyon 1006. december 61 én

2.569.248,889.62 trank
Biztosítási állomány 1900. december ö; -én

7.861,439,000. fi »a suli

Minden külön értesítés helyeit!
Veigelsberg Lcónó szül. Schönberger Ka­

talin, mmt neje. Veiücleherg Emma, Veigels- 
borg Húgé. dr. v-cigelobarg Viktor, Vécscy Etiénó, 
Veigelsberg Jenny és Veigelsberg Belő mint 
gyermekei, — lesújtotta» jelentik a legjobb 

íérjncK ős apának

a Fester Lloyd iCfzorkcszíójénck, a 
JJT. őszi. vaskoroimrcnci lovagjának

í. évi oklóber hó 81-éu hirtelen történt gyá­
szos elhunytál,

A megboldogult hitit tetemeit november 
hó 2-ón, d. o. 11 érakor helyezik örök nyu­
galomra az uj izr, temető lialottas haz.óból.

g»r. Veigelsberg Sátánéi, örv. Bubinsteinné 
§p Veigels.1 arg Dósa testvérei, Veigelsberg Hugóné. 

Steioberger Janka, dr Veigelsberg Vikicmc, 
•’ Stein Margit menyei Véesci Ede vujr, Vcigrle- 

birg Sára, Vésse! Klára, Yecsei György unokái.

A vadorzás mcggátlása. Az országszerte elhara-i 
pódzott vadorzás meggátlására — mint ismeretes —< 
a belügyminiszter arra utasította a megyei és városi 
törvényhatóságokat, hogy a fegyverek ős lövőszerek 

i forgalombahozatala dolgában szabályrendeletet dol­
gozzanak ki, még pedig akként, hogy a szabály- 
rendelet lehetőleg országszerte egyöntetű legyen. A 
vármegyék és városok a felszólításnak már eleget 
is tettek. A szabályrendelet szerint a többek között 
az elkobzott és árverésen értékesített lövőfegyverc- 
ket a főszolgabírák és polgármesterek a jövőben csak 

i olyanoknak adhatják el. akiknek fegyvertartásra en- 
! gedelmük van. így azután a használt fegyverek se 

juthatnak megbízhatatlan emberek kezére. A vad- 
\ orzók ellen irányuló intézkedések miatt azon- 
I ban máris több felszólalást intéztek a kercske- 
I dc-lmi és iparkamarák utján a legjobban érdekelt vas- 
I kereskedők a belügyminiszterhez. A vaskereskedök 

arra hivatkoznak, hogy az elrendelt árusítási korlá­
tozás a szabad kereskedelem szellemét sérti s tete­
mes anyagi károsodásukat okozza. Ezenkívül arra is 
utalnak, hogy a munícipális statútumok ellenére 
bárki szabadon hozhat lőfegyvereket és lövöszcrc- 

I két Becsből, Ausztriából vagy a vámkülföldről s a rcn- 
; delményt a posia akadálytalanul kézbesíti.

Be- és kiviteli társaság alapítása Amerikában.
1 A Magyar-amerikai bank new-yorki részvényesei —
I mint értesülünk — 100.000 dollár alaptőkével uj válla- 
j latot finanszíroztak mely „International Import and 
' Export Co.“ czéggel alakult. A vállalat üzletágai a kö­

vetkezők : Behozatali és kiviteli üzletek lebonyoli. 
. fása. Kereskedelmi összeköttetések létesítése, az 
' Egy csilit-Államok úgyszintén Európa többi államai 

közölt, magyarországi kereskedőknek, gyárosoknak 
I az Egyesült-Államokban és viszont amerikai ezégek- 
1 nek Magyarországon való képviselete, áruczikkcinck 
. propagálása, bizományi és ügynöki alapon való tér- 
' lesz lése, hitelügyletek lebonyolítása, követelések be - 
j hajtása. Reméljük, hogy az ni vállalkozás a magyar 
• közgazdasági érdekeket szivén fogja hordani és uj 
I összeköttetéseket létesít a magyar gazdasági kö- 
1 röknek.

meghosszabbították, A 
munkásjóléti kiáiiitás,

KÖZGAZDASÁG.
Kincstári hefétek a budapesti pénzintézeteknek.

Néhány nappal ezelőtt mcgiituk, hogy a kormány 
I?.'•.> milliót utalt ki a budapesti pénzintézeteknek. Ak­
kor megemlítettük, hogy a kormány ez alkalommal, 
clléröcn az eddigi gyakorlattól, a kisebb intéze­
teknek is adott beleteket. Ez azonban egészen más 
fut mában vitetett keresztül, mint ahogyan az clier- 
iedt hirck szóltak, amennyiben minden n régiben ma­
radt, \ agyis csak a nagyobb intézetek 
kaptak betétet. A 19' í milliót ugyanis — amint 
él tesiiliink — tegnap vették kézhez a bankok és pe­
dig a következő intézetek: Magyar általános hitel­
bank, Pesti magyar kereskedelmi bank, Magyar le­
számítoló- és r ’nzváifóbnnk, Pesti hazai első taka­
rékpénztár Egyesült budapesti fővárosi takarék- 
pénztár és a Magyar országos közkonli takarékpénz­
tár. T ellát nemcsak a kisebb intézetek, liánéin a 
középbankok sem részesedtek az álla m i 
betétekben, noha nekik azokra fokozottabb mér­
tékben van szid- régük, mint a sok millióval redeíkező 
iiiiézctcknvk. Többször hangoztattuk már, hogy a 
kisemberek hitelével komolyan számolni kell, ennek 
pedig nincs más mód la. mint hogy azokat az Inté- 
7' leket, amelyek c czél-'k szolgálatára vannak hi­
vatva. pénzzel támogatják. Korántsem mondjuk azt, 
az állam mindenkinek adjon, akármilyen intézetnek 
vagy pedig szétfmgácsolja pénztári készleteit és az 
összes Kezeteknek adjon. Pe hát lehetne néhány in- 
•ézelct kiválogatni, melvek erre érdemesek. Most 
azonban még azt sem látiuk, hogy a középbankokat 
vérzesll- tt.'k volna a kiélni; I,('tétekben, melyek pc- 

- I , lábban cléc-'/cr kaplak ál la mi pénzeket. így 
ív1 '.| a I ' 1 alig jut azoknak, akikre 
I ' r :i \' ' a r -z h'dvzete

: V -,a- • c • •• n v intéz' t 1 
a Pe nem ’ .. 1 k■ > é dö és '• '■', >■ s, va -v 
g a mng.'m ;-or, rd - I ■ 1 m-'St I'* ' I- n |á 

mau'ott meg a pénzplacz nehéz helyzete, mert pénz­
hez ott nem jut.

A haiesetügyi kiáilu 
I nemzetközi balesetiig.'. !
i mely a Programm szerint október végén bezárult 
I volna, a végrehajtó-bizottság határozata értelmében 
I november 5-ig nyitva marad.

Az Angol bank kamatlábemelése. Mai számunk­
ban jeleztük, hogy az Angol bank elhatározta a kamat­
lábemelést. E hírünkbe nyomdai hiba folylán tévedés 
csúszott l;c amennyiben közleményünkben az állott, 
hogy a bank 4_■ %-ra emelte a kamatlábat, holott 

I a fény az. Iiogx az Angol bank 4,' ró! 5Jó ”«-ra 
I emellé kamatlábát. Itt említjük hogy a Belga nem- 
: zeti bank 5%-ról V- %-ra emelte ír! a hivatalos, rá­

tát, a lombard kamatlábat pedig 5J - -ni ii'o-rn.
Rálép vasul: állomás. A magyar királyi áll mi- 

1 vasutak igazgatósága jelenti hogy a györ—fchringl 
' vonalon levő „Rátót“ állomás, mely azelőtt csak a 
i személy-, podgyász- és gvorsáru-forgalomra volt be- 
! rendezve, Icocsirakományti fcheráruforgalomrn is 
: megnyílt. Élőállatok és oly küldemények, melyeknek 
• rakodás külön berendezést igényel, a forgalomból ki 
1 vannak zárva. A kocsirnkományu áruknak raktáro- 
1 zása nincsen megengedve.

Ej bortörvény van Argentínában. Az argentínai 
I borkereskedői: közölt — mint értesülünk — mozga- 
! lom van, a mely arra irányul, hogy a meglehetős szi- 
f goru bortörvény hatályon kivid helyeztessék. Azt 
I áilifkik ugyanis erről a törvényről, hogy az egyrészt 

a nagyban űzött borhaniisitásnak nem xvágia cl az 
útját, másrészt pétiig a detail üzletet nehéz béklyóba 
veri.

Tárgyalásik Szerbiával. A szerb kormány kikül­
dötteivel folyamatban lévő kereskedelmi szerződéses 
tárgyalások aligha fognak megállapodásra vezetni. 
Beavatott forrásból jelentik, hogy nlv akadályok me­
rültek fel melyeket úgy látszik elhárítani nem lehet. 
A szerb élű marhának a monarchia területére való 
!<e\ itele kezdettől fogva ki volt zárva, a szerb kor­
mány ennélfogva most csak a vágottmarha be- és át­
vitelét kérte., a magyar közegek állategészségügyi 
ellenőrzését azonban elfogadni nem akarta. Emiatt 
idusul meg a szerb hús bevitele.

A fiumei h Tcsliedelml kamara tegnapi ülésért 
Ru '•'•rí Célzó kamarai tag sürgős Indítványt tcrlesz- 
•rft elő amelyet a kamara elfogad tt, hogy a köz- 

d tárak égx éhen kiildo tség menesztessék Fiume vá­
rosának országgyűlési képviselőiéhez, Zanella Ri- 

j kárdhoz, felkérvén őt, hogy a kormánynál a sztiksé- 
1 kos lépéseket tegye meg, A küldöttséget még az ülés
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folyamán megválasztották, amely nyomban felke­
reste a város orsz. képviselőjét, Zanellát, aki meg­
ígérte, hogy a legközelebbi képviselőházi ülésen fog 
c tárgyban felszólalni.

Ui gépgyár bemutatása. Kecskemétről Írják, 
]10gy az ottani gépgyár és vasöntöde munkálatait 
a múlt héten befejezték és a gyárliclyiségeket tegnap 
avatták fel szép ünnepség mellett. Az ünnepségen 
megjelent Gulncr Gyula főispán, Tóry Gergely mér­
nök, a kereskedelemügyi miniszter képviselője, Kecs­
kemét város tanácsa és nagyszámú előkelő közönség.
A vállalat művezetői és igazgatói a Révész Testvé­
rek, akik külföldi tartózkodásuk alatt szerzett bősé­
ges tapasztalataikat most idehaza akarják hasznosí­
tani. A vállalat teljesen modern gazdasági gépeket 
űllit elő, amelyeket hazánkban eddig még nem is 
gyártottak. A megjelent notabilitások érdeklődéssel 
nézték a telep helyiségeit cs teljes elismeréssel nyi­
latkoztuk a szakszerit berendezés felöl. Az uj ipar- 
vállalat. melynek tulajdonosai agilis, hozzáértő üzlet­
emberek, bizonyára megérdemelt, nagyarányú vi­
rágzásnak fog indulni és megnyeri a magyar iparpár- 
tuló közönség támogatását.

Szászlialombattán nem köt ki a hajó. A Dutia- 
gőzhajc'zási Társaság közli, hogy Szászlialombatta 
megállóhelyet a Jelenlegi kis vízállás miatt mai nap­
pal a személyforgalom részére további intézkedésig 
beszüntette.

Rajok az arad-hegyol]ai motoros vasútnál. Az
ítrad-hcgvaljal motoros vasútnál az utóbbi időben 
többféle kellemetlenség fordult elő azúrt, mert a vas­
út alépítményei nem felelnek meg a forgalom köve­
telményeinek. Ez ügyben Kossuth Ferencz ke- 
! eskcdelemiigyi miniszter elrendelte a vizsgálatot, 
s kiküldötte Széchy Károly főfelügyelőt. Huszonnégy 
napig tartó vizsgálat után most fejezte be a minisz­
térium által kiküldött Széchy Károly vasúti és hajó­
zási főfelügyelő azt a munkát, amely első alapja az 
arad-liegyaljai motoros állapotaiban legközelebb be­
álló változásoknak. Most, a vizsgálat befejezte után 
derült csuk ki, hogy a vasút igen közel állott ahhoz, 
hogy szequcsztrum alá kerüljön s hogy kezelését a 
részvénytársaság terhére a Máv. vegye át. A vizs­
gálat, amelyben Széchy Károlynak Erdélyi Ferencz 
ellenőr, Lederer Simon mérnök, a radnai-uti műhely 
ideiglenes főnöke, Sziji Pál föcllcnőr és Weil József 
mérnök segédkeztek, kiterjedt a vállalat pályaépíté­
sé re, fölszereléseire, sőt financziáira is. A finan- 
cziúlis részre vonatkozó vizsgálatot még nem feiez- 
í ék be teljesen, annak folytatása még a jövő hétre 
maradi. A vizsgálat kiderítette, hogy a bajok kutfor- 
rása főleg a jelenlegi fölszerelés hiányosságára ve­
zethető vissza. Ennek az oka, hogy a vállalatnak nin­
csenek meg a kellő tökéi a megnövekedett forgalom­
nak megfelelő fölszerelés beszerzésére. A motorko­
csik száma, a kitérők, a kocsljavltáshoz szükséges 
eszközök nem elegendők a hegyaljai vasút üzemé­
nek lebonyolítására. A forgalom biztonsága, amint 
a vizsgálat kiderítette, megköveteli azt is, hogy a 
pályatesten megfelelő javítások történjenek. Kiderült 
ugyanis, hogy az építési vállalkozó ezég eltért az 
eredeti, kormányhatóságilag jóváhagyott tervektől 
és a v a s ti t szolid építkezésének rovására 
megtakarításokat eszközölt. Ennek foly- 
tán szükségessé vált a pálya egyes részeinek átépí­
tése, ami a forgalom megzavarása nélkül fog meg­
történni. Valószínű, hogy ebből kifolyólag nagysza­
bású pörök is keletkeznek, mert a vállalkozótól kö­
vetelni fogják, hogy a hibákat a saját költségén re- 
parálju. A pálya átépítésére kiihvoser azokon a v 
műrészeken lesz szükség, ahol a pályaemelkt-déu a

EGYETÉRTÉS
szokásos ezreléknél jóval nagyobb. Ilyen pedig több 
is van, köztük olyan is, ahol az emelkedés rendkívül 
nagy, mint például Világos mellett. Miután ezeket a 
hibákat csak nagy költséggel lehet helyrehozni, a 
kereskedelemügyi minisztérium Széchy Károly indít­
ványára utasítani fogja a részvénytársaságot, hogy 
a 1 aptőkéjét félmillió koronával emelje fel. 
E hó 5-én, — Írja az Aradi Közlöny a motor- 
vasút ügyében ankét lesz a kereskedelemügyi minisz­
tériumban. Az ankéten résztvesz a vasút uj vezér- 
igazgatója, Zerkovitz Rudolf is, aki tegnap foglalta 
cl ui állását.

Kincstári erdők házi kezelésben. A házi kezelés­
nek fokozatos életbeléptetése terén a közelebbi jö­
vőben a beszterezebányai m. kir. erdőigazgazgató- 
sághoz tartozó erdöbádonyi, niihályteleki, dobróesi és 
karámi erdögondnokságok vétetnek házi kezelésbe. 
Az első két erdőgondnokság fatermését a kincstár 
ezentúl egyáltalában nem adja cl szerződéses ve­
vőknek, hanem a házilagosan kitermelt fatermés a ra­
kodókon fog esetröl-csetrc és kisebb tételekben cl­
adatni. Ezzel kapcsolatban a két erdőgondnokság­
ban a fokozatos felújító vágások általánosabb alkal­
mazást fognak nyerni. A karámi, dobróesi erdőgond- 
ságok íatermése is házilag készíttetik elő, de tarvá­
gás utján termeltetik és 3 évre fog szerződésileg 
tiadatni.

Újfajta részvénytársaság. Mélyfúrások és íüld- 
gázfcjlcszto- és gyüjtőtelepek létesítése, ilyenek lé­
tesítésnek elvállalása, azok berendezése, gazdasági, 
ipari stb. czélokra való kihasználása végett: Mély­
fúrási- és földgáz-részvénytársaság ezég 
alatt 150.0(10 korona alaptőkével vállalat alakult Bu­
dapesten, mely már meg is kezdette működését.

Menetrend módosítás. A mocsokul—siófoki vona­
lon Siófok—Tab közt közlekedő, jelenleg Siófokról 
este 9 óra 45 perézkor érkező személyvonat c hó 
10-étöl kezdve Siófokról este 6 órakor fog indulni és 
Tabra este 7 óra 11 perczkor fog érkezni.

Uj szövetkezet. Epitőbank és Takarék- 
pénzt á r mint szövetkezet ezég alatt Buda­
pesten uj pénzintézet alakult. Az alakuló közgyűlésen 
az igazgatóság tagjaiul meg választattak: dr. Spitzer 
Annin, Weiser Bcrthold és Szenes Mór, kiknek 
ebbéli minőségük és czégjegyzésl jogosultságuk a 
czégbiróságnál bejegyeztetett.

A szanatóriumi sorsjegyek húzása. Az Erzsébet 
királyné szanatórium-sorsjegyek X-ik túlzását ma 
tartották meg a Szanatórium-Egyesület titkári irodai 
helyiségében, Gaszncr Béla kir. közjegyző és a 
Szanatórium-Egyesület kiküldöttei jelenlétében. A 
30.000 koronás főnyereményt nyerte az 1374. soro­
zatú 57. számú sorsjegy, a 2169. sorozatú 15. számú 
sorsjegy 3000 koronát, az 5388. sorozatú 28. számú 
sorsjegy 1000 koronát nyert.

A tőzsdei magánforgalom. A mai tőzsde az ün­
nep miatt zárva volt. Az értéktőzsdei magánforga­
lom pedig teljesen iizlcttelenül folyt le.

Erdészeti Lapok. Az Országos Erdészeti Egye- 
: illet közlönye, az Erdészeti Lapok novemberi 
iránta ma jelent meg bö és érdekes tartalommal. A 

■ erdő- és lukibirtokosok, erdészeti ügyekkel fog­
lalkozók és erdötisztek számára érdekes czikkeket 
közöl.

Nemzetközi czukorkonlcrenezla Parisban. A kö­
zeli napokban egybegyiilnck Párisban a fontosabb 
ezukortermeto államok és pedig: Németország, Ausz­
tria és Magyarország megbízottai. Ez a szaktanács­
kozás fogja ugyanis megelőzni a czukorblzottság ülé­
sét, melyet november 7-ére Brüsszelbe hívtak egybe 
Ezen az illésen határoznak Oroszországnak a nemzet­
közi ezukoregyezménybe való felvétele iránt. A ha­
tározathozatal nem lesz könnyű, mert Oroszország 
meglehetősen nagy ellenértékét kér annak felében. 
' o y a nemzetközi ezukoregyezményhez ö is csat­
it; zik. Nevezetesen ahhoz a feltételhez köti, liogv

ennek ellenében joga legyen az Oroszországból be­
hozott ezukor pudja (16 kilogramm) után öt rubel 
behozatali vámot szedni. Oroszországnak a ezukor-. 
konvenczióbó! való kiválása azt a veszedelmet jelenti, 
hogy a magas vámokkal védett orosz ezukor az an­
gol piaczon konkurrencziát támaszt a többi állam ezu- 
korkivitelének. A párisi gyűlés tehát első sorban arról 
fog tanácskozni, hogy mily módozatok mellett enged­
hetik meg Oroszországnak az egyezményhez való 
csatlakozását anélkül, hogy c hozzájárulás a többi 
államok érdekeit nem sérti. A párisi tanácskozás azért 
fontos, mert c tanácskozás révén a brüsszeli egyez­
mény további fennállása felett fognak dönteni, mert 
Németország a csatlakozást Oroszország hozzájáru­
lásától tette függővé. A párisi tanácskozáson Magyar, 
országot Tcleszky pénzügyminiszteri tanácsos, a ma­
gyar ezukoripart pedig Hatvany-Deutsch József 
fogja képviselni. A tanácskozást vasárnap vagy hét­
tőn fogják megtartani. Elnökölni gróf Khevenhüller 
fog, ki mint brüsszeli követ, az első ezukorkonferen- 
ezia alkalmával is elnökölt.

Villamos vasutaink forgalma. A Budapesti Köz­
úti Vaspálya-Társaságnak október havában 928.991 
korona bevétele volt; a múlt óv október havában 
701.795 korona. Az összbevétel január 1-től október 
hó 31-ig 8,724.095 korona, a múlt cv hasonszakában 
7.577.624 koronára rúgott. — A Budapesti Villamos 
Városi Vasút Részvénytársaság vonalain október ha­
vában összesen 483.244 korona bevétel éretett el. A 
múlt év ugyanezen hónapjában a bevétel 362.445 ko­
ronát tett ki. Január 1-től az összes bevétel 4,345.131 
koronára rúgott, a múlt év ugyanezen időszakában 
elért 3,842.505 korona bevétellel szemben.

A Leánykiházasitó Egyesület forgalma. Az Első 
Leánykiliázasitó-Egylet, mint szövetkezet, gyermek 
és életbiztosító intézetnél október havában 2,074.300 
korona értékű biztosítási ajánlat nyujtatott be cs 
1,806.700 korona értékű ui biztosítási kötvény állítta­
tott ki. Biztosítási összegek fejében 106,960 korona 
56 fillér fizettetett ki. 1907. január 1-től október 31-ig 
bezárólag 19,227.i30 korona értékű biztosítási Hiúmat 
nyujtatot be és 16,432.630 korona értékű ui bizto- 
tási kötvény állíttatott ki Biztosított összegek fejé­
ben a folyó évben 1.002.076 korona 83 fillér és az in­
tézet fennállása óta 12.205.322 korona 74 fillér, fizette­
tett ki. Ezen intézet a gyermek- és életbiztosítás 
minden nemével foglalkozik, a legolcsóbb díjtételek 
és legelőnyösebb feltételek mellett.

9^

Kivonat a hivatalos lapból.
— November 1. —

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök a szemezi adóhivatalhoz 
Bolya Kálmán pozsonyi adótisztet adóhivatali se­
géddé, a győri adóhivatalhoz Papp László bánffy- 
Inmyadi adóhivatali gyakornokot adótisztté ideigle­
nes minőségben, a nagyszöllösi adóhivatalhoz Stark 
József székesfehérvári adóhivatali gyakornokot adé- 

1 tisztté ideiglenes minőségben az aradi adóhivatalhoz 
Vágó Dezső katonai szolgálatból visszatért, volt gál- 
szécsi adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes 
minőségben; az igazságügyminiszter Soós Ferencz 
képviselőházi felügyelő, altisztet a tamási járásbíró­
sághoz végrehajtóvá; a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Zrínyi Károly Csáktornyái állami tanitó- 
kepző-intézeti tanárt a Csáktornyái tanítóképző-inté­
zethez a Vili. fizetési osztályba igazgatóvá; a pozso­
nyi Ítélőtábla elnöke Schcrk Gyula végzett joghall­
gatót a pozsonyi Ítélőtábla területére díjtalan joggya­
kornokká: a segesvári pénzügyigazgatóság a seges­
vári adóhivatalnál üresedésben lévő díjtalan adóhi­
vatali gyakornoki állásra ideiglenes minőségben Já- 
nossy András sárospataki lakost és a kőhalmi adó­
hivatalnál üresedésben levő díjtalan adóhivatali gya­
kornoki állásra ideiglenes minőségben Caltia Péter 
sónál lakost nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter dr. Major Károly budapesti X. kér. állami főgim­
náziumi rendes tanárt a fogarasi állami főgimnázium- 

I hoz helyezte át.
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10 BÖVETPRTÉS Szombat, november 2.
Pályázatok. Ä temeskuhint járásbíróságnál al-

S'^yzői, a nagyszőllösi es a beregszászi adóhivatalok- 
ÍH. oszt. pénztárnoki, a hajduszohoszlói adóhiva­

talnál ellenőri, a kolozsvári gazdasági akadémiánál 
Jtét ösztöndiias helyre és a nagyváradi pétizügyigaz- 
gatóság kerületében egy szemlészi állásra 2 hét alatt: 
_ a győri 18. sz. felmérési hivatalnál ül. oszt. hi­
vatalszolgai állásra 3 hét; — Prasiczon (Nyitra vm.) 
postamesteri, a váli és mezőtúri iárásbiróságnál pe­
dig irnoki állásra 4 hét alatt lehet beadni a pályázati 
kérvényeket.

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

—, Busiiehradi vasút —. Londoni válfóár 
205,20, Bécsi Bankverein 131.05, Villamos részvény 
385.80, 3 százalékos magyar arany kölcsön 76.—, 4-2 
százalékos ezilsfjáradék 97.25, Osztrák koronajára­
dék 95.85, Magyar koronajáradék 0)2.55, Oszlrák- 
magyar bank 127.10, Déli vasul részvény 28.—, 
Elbevölgyi vasul—Bécsi váltóár 852.16, Párisi 
vállőár 81.52, Union bankrészvény —, Alpesi 
bányai észvény 284.—. Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) november 1. 4-2 százalékos 
eztisf járadék 97.10,1860. sorsjegy 148.—, Déli vasút 
28.25,_ 4 százalékos Aranyjáradék 96.60, Osztrák 
hitelrészvény 199.60, Osztrák-magyar államvasut 
139.50, Olasz járadék 101.80, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 92.20. Sziláid.

London, november 1. Angol conso! —.—

A budapesti gabona- és értéktőzsde az ünnep 
miatt zárva.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDE.
>, Berlin, november 1. (Tőzsdetudósítás.) A londoni, 

rés párisi tőzsdék szünetelése következtében a mai 
tőzsdén megnyitáskor iiziettelenség urakodott. A 
tiew-yorki tőzsde bizonytalan magatartása kedvezőt­
len befolyással volt. Amerikai vasutértékek jóval teg­
napi záróárfolyamaikon alul indultak, különösen Pens- 
íylvania-részvények, amelyek az osztalék előrelát­
ható csökkenése miatt 4'j %-al estek. Bankok vala­
mennyien olcsóbbodtak. Ipari értékek gyöngülés felé 
hajlottak, forgalmuk csekély volt. Járadékok közül 
oroszok a tegnapi párisi tőzsdével egybehangzóan 
valamivel emelkedtek. Az Uzletíorgalom különösen a 
későbbi folyamán igen csöndes volt. PrinzHenrich 
vasút részvényei realizácziók nyomása alatt “/« ”ó-ot 
vesztett. Berlini nagy közúti vasút cilenben 1 %-os 
emelkedést ért cl. A tőzsdeidő harmadik órájában 
az irányzat nagyfokú fedezések következtében lénye­
gesen javult. A 3z.; %-os birodalmi kölcsön és konzo­
lok 0.20 %-al emelkedtek, a mivel szemben a 3 "í-os 
birodalmi kölcsön 0.20 %-ot és a 3 %-os konzolok 
0.10 -%-ot vesztettek. A készpcnzpiacz ipari értékei jó­
részt magasabban jegyeztek. Napi pénz 5'A%, ma- 
igánleszámoiási kamatláb 55/s%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2 százalékos papírja;a- 
dék —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék —.—, 
osztrák hitelrészvény 169.10, Déli vasul 28.25, 
orosz bank jegyek 216.30, 4 százalékosul orosz köl­
csön 70.50. Disconto Comrnandil 168 60, Dinamit- 
tpiszt 156.75, Harpeni 199.90, Unifikált förök 
járadék 92.50, 4-2 százalékos ezüst-járadék 95.80, 
4 százalékos magyar aranyjáradék 91.40, 
Magyar koronajáradék —.—, Oszirák-magyar 
"államvasut 139.75, Bécsi váltóár 85.25, Olasz 
•járadék —.—, Alt. villamossági Edison 195.50,

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság

Igazgató; ERDŐS ARMAND
.'■^wwT-KTriwmnr»

Polgár Sándor
958 sorozat jglM'ä 028. szám

m. kJr. szab. nyert orvcsl mD-éa kölszerétl
Badapssl, VJ!., Erzsébet-körut 50 sz.
kötolos ezon utalvány beküldést» mellott 
min dón inerriendelÖnek 15j/o azaz tizenöt 
Bzázalékn'ji árkedvezményt adui o-z ciedeti

F< £tati*sjiuer>and fits
párisi különlegességek 

(dvezcrekí gyái talányaiból. Kimerítő kő« 
pes á’jcfe'yzék d/imontosen zárt iovoJboa 

küldőül:.
Kivágatott nn .Fb'-oDm95705

Ba INGYEN
diserótezi és bérmentvo küldjük zond* 

érdo'kívül érdekes tartalmú ábrákkal és 
használati utasítással ellátott ár jer y 

zékünkel.

1I

HALHÚLYA8 2,4,8,8,10,12 K tucatja 
PESAR, OCLUS, NŐS ÓVSZER 3— 5 kor.
íellétlen meghízható valód! angol és francia győri-1 

mányok.

\V NÄKIRA“ törv. védett lórfl-óvszcr különlegcasó”, 
valódi Indiai pnrogummiból tel- <Q te* 
tótion megbízható, tucatja^. — lu Sk

ÍMíNTAGYÜJTEíéY iäd"Är,ati- 4 korona
UTERUS-SPRAY credoti lörv. vódvo 

női kUlönlegessóg 14 korona.

Universalis-sérvkötök
j Ej páratlanok, kis gnmmi nyomólappal, a legnagyobb sérv is el« 

“ zárható. Egyoldalú 6--I2, kétoldalú 10—24 korona.

"Gelsenkircheni 193.50, Laurakohó 220 50 Szilárd 
Frankfurt, (Zárlat.) november 1. 4-2 százalékos 

■papirjáradék —.—, 4 százalékos osztrák arany- 
íjáradek 67.10, 4 százalékos magyar aranyjáiadék 
92.60, Osztrák hitelintézeti részvény 199.—, Osztrák- 
magyar államvasut 140.-, Északnyugati vasul

iMöláitÉ, mlHiszek,
Hask58ök, ouirsmihapíanyák slb. Irrsgá* 
torok, betegápolási czikkek kaphatók.

I Magyar. Orvosi Mtiszertár e Budapest
VII., Rákóczi ul 32.

Pontos ettnire és a veres keresztre ügyeljünk. *•
neaűE4B4Ctófi£E

o$

Tekintetes
asszonyokon és urakon ki­
ürül használják az eg^sz .<$?, 

szágban a

OlANA-artítrétí
és

DIANA-szappan!
rété«a íáisadalom összes 

géböl mindenki,
aki szereti bőrét ápolni, 
aki szép akar lenni, 
aki ezeplőjét nem akarja

látni,
aki undorodik a pattanástól, 
aki imádója a fehér kezeknek, 
aki bámulja az üde arcot, 
aid a bársonypuha kezeket 

isteníti,
aki irtózik a ráncoktól, 
aki a sárgás szeplős kezeket 

nem tudja nézni, 
aki az örökifjuságot szereti 

élvezni

Bt

SraOMYITVANYI Alőlirott ezennel bizonyltom, 
hogy aa Erényi Béla ur gyógyszerész, builaposti 
lakostól bemutatott DIANA-azappant, DlANA-arc* 
krámet megvizsgálva, azokban fúmmórgokot, maró­
hatom vagy külső használatkor ártalmas egyéb 
anyagokat nem találtam, miért is nevezett szépítő-, 
bőr- és balápoló szerek ártalmatlanok és igy hasz­
nálatuk ollou kifogás nem emelhető.

Kelt Budapesten, 1905. március 15.
iyUváDO» vegykhúrtoU düomi»

Dr. Neumann Zsigmond m.p.
Ur, Sereik ts rtJtótlrvúnysztkl hitül vcgyóiz.

Oveg-tégely Olana-arc-
mali haR’nólatra a w hfa.bal,króm nappali használatra

Egy ÚVug-tégely Dlana-arc- "JE ,. * 
krém éliell használatra “ ** hr(lJcar' jj

Egy eredeti Dlana-szappan Í 0 krajcár,

ÉKSZiőkésá-'fcs Möórás

53tiDÄPEST, BméMfcMt

.... ....... . IIninrm Egyedüli készítői

ÍÉKI WOHKNDEJwSeKRÉ KÖLÖMÖS OOHDOr POitDirOKe Budapest, Károly-kőrut o.
(Postai megrendelések utánvétellel eszközdllefnekJ
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SZIRHflZflK
Szombaton, 1907. november 2-án.

Hemzeíi színház
A hálás utókor.*

Társadalmi színjáték » lel von ág­
ban, irta Lengyel Menyhért. 

l)r. Rujdcr Dénes Pethoa

Vígszínház
Josette kisasszony a feleségem
Vígjáték 3 folv. Irta Gavuult 6»

Chatvay,

Rápolti 
Bobess Miklós 
Mártha 
Ida
dr. HogyvHercz
/obopóny 
Kondor 
(ilnttstcin 
Kerekes

Gál 
Mihályit 
Vízvári M. 
Cs. Alszoghy 
ivánfi 
Gab&nyi 
Rózsahegyi 
Bóuis 
IN a day

Kezdete fél 8 órakor

EL Kir. öpemház
Aida.

Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szorzetle Verd. Szövegét irta 

GliislanzonL
KomáiA király 

Amneris 
Aida
ltadamos 
Rr mphif 
Amonasro 
Küldött 
Kupapnő

Fodornó
Vasquezné
Lunntdi
Krdös

Noy B.
Borts M.

Kezdete 7 órakor.

ílépszitó-öigapera
Délután 3 órakor

A molnár és gyermeke.
Népies dráma 5 felvonásban, irta 

Raupach.

Este fél 8 órakor
Raszkolnlkov.

Dráma 4 felvonásban, Doszto- 
ievEzky regényéből írták Vajda 

László és Moly 'Tamás,
Raszkolnikov
Aloxamirovna
Romanovna
Razumilnu
Zoszimov
BzvidrigaljOV
Luzsin
Marmcladov
Ivanovna
Bzónya
i'otrovics

Csorlos
V. A»h. I.
Mészáros G.
Virág
RozeródJ
Kürti
Lubingzky
Nagy
Rátöri G.
Forgács R.
Horváth

André 
JOFOttO 
Theodor 
Duprős 
Duprésné 
Joó
Valorbior 
Salnt-ABslos 
Saint. Aasisesné 
Jalavert 
MyrlaunO

Hoccdüa 
Harmat H. 
Góth Vendrey 
Kissi 
Tanay 
Tapolczal 
Rálássa 
Haraszthrü 
Tihanyi 
llcgedllsnó

Kezdete fél R órakor

Király színház
Délután 3 órakor. 

Molnár és gyermeke.
Nóplcs dráma B felvonásban. 

Irta RaupacU.

Este fái 8 órakor.
A víg özvegyi

Operette ß felvonásban. Írták 
Leon óe Stein. Zenéjét szerzetté 

Lehár Ferenc*.
Zéfa l^Bpir
Valcncienne PotrAss
Danllovics grrót Rét hőnyi
(linvarl Hanna
Rosillon Camil
Nyegoa
Praskovia
Kromcw
f’jifirada

bódék í>. 
Csapó 
Boros« 
llocskiné 
Körmcndy 
Rimái

magyar színház
Kerülő ut.

Szlnmtl 8 felvonásban. írta Henry 
Bernstein. Ford. Salgó KrnÖ. 

Raymondo Wiiaon Polgár í.
• ‘ I. ...... rTni__: MHalmi M. 

Törzs 
Garas 
Vágó 
Boti P. 
Harm os 1. 
Forral R. 
Csiszár 
Támoky G.

Kezdető fél S órakor

Jaquileuc. a leánya 
Cyril
Armand Rousseau 
Az öreg Rousseau 
Routscnuné 
Rousseau Lucienno 
Pradosnó 
Michelon 
Michclcnnó

Varieté-Színház
ezelőtti Hemzstkfiz! Orfeum.

BUDAPEST, Bálióczi-ut 63. szám,
; _ November l-tö! uj műsor —

Les 2 Gautiers 'VV' Rítta 6 Karras
modora akrobaták cxcnUlkoaos.

J.P Perié Wollner-csalad
villan ytancsosnl Ecnoi Jolánét.

A férj szüretre megy. Boh. 1 felv. Irtat Adorján L.
— Az előadás kezdete este 0 órakor. ;■»

A télikertben éjiéit 13 érától reggelt 5 óráig
RflQY BHLIi mflBILLE

Eíinflon ünnep- is vasárnap délután Val-kot előadás.

TÁTRA-MULATÓ
VT!., KIRALY-UTCZA 77.

A fJváros !e-el6kcl6bb családi mulatéla.
1907. november hó 1-től hordva

teljesen uj mű?oi?.
Föllépnek többek közöli :

WOLLNER ADOLF
szalonhumoiisto, Budapest kedvenezo toljoson u] műsorral

Alcitho bátróné I Les Titos
dijcuso 1 akrobata tánczkottös

BERMONV MIN A prolongálva I I
Morton Banst I Adrienne & Lewis

ajj/ol oxczcnlriquo I néger xczenlrlquo-kot.oi.
Az említetteken Hvül föllép még naponta 10 elsőrangú atlralt- 
czió. Toljoson n| bohózatok Páholyok! Kcnlartolt bolyok !

Az előadás kezdete 8 órakor.

Iskola kötények
íi

Ifl.ler, el< 
Ml . let

!. ehtrrena áebaitnt- 
nornbb kivitelben

, Angol Hanoi Mens dríja trt 2 28 
Finom talt jonpon drbje Irt 7.75

REDLICH I. LIPÓT
nrl és nöl divat áruházában

Bpest, Andrássy-ut 58.
Osengory-oteza .árok.

Vidék! eegi r n de If tail. meg nem ft le KI árut kloteixlem vagy • pánit viasza.lom.

Vasi:nép, november 3-án este fél 8 órakor a szék. föv
Vigadó nagy termében,

Slezák Leó
egyetlen dalostétye .

Jegyek kaphatók á 10, 8, G, 4 és 2 koronáért, vasárnap 
déli 12 óráig a Harmónia zenemű és zongora kereskedésben 

Vázi-v. 20 és eete a pénztárnál.

Részletfizetésre Búd apóét legnagyobb ároh&eá» 
1 a kővetkező czlk"ban I 

hatók!
. _ .cikkek kap.
OIobó Arab.

Smyrna és axmlnetor szőnyegek. Balon, ObődlŐ és futó szőnyegek, 
poluche éa satin garnitúrák. Szövet 6s csipke függönyök. Bolyom 6a 
cnohomír paplanok. Saját készítményü női és férfi fohórncmflek. 
Valódi Czóroa tumbnrgi vásznak. 89 m. honi vásznak. Bchrefl-fóle
P* ***onok. tCósz női kabátok. Divat-szövőt újdonságok, teintnrtó 

► kolotófc. Külön osztály fórlt-öltönyök, felöltők és télfkabátolrja, 
latra mérték után Is. Menyasasoayl kelengyéi*. Lsak buda- 
lakosok fenti czikkokot előnyős havi réetietfizolósre kaphatták 
iáéira berondozeh hitolosztAiyunkban. Legloob bevásárlási Ion 

6 0 0 0 0 rás, elárusító® földszinten é* emeleten, o o 0 ..0„o 
. KósÉpónzbeváiArlAsűAl 6°/o engedmény.

ROSENBERG és QUITT
ÁlaplttaíoU 1895 Budapest, Vl„ Kírály-u.92. Tole!on_628.

RászaiÉdaok
^nbBeamrat^dlszift^ya^evA.
eszközökjinűl^^zj^kkjek

részletfizetésre
Is kaphatók jutányos érön

POLGÁR KÁLMÁN
mflőrás ékazertelepén

Budapest, Erzsébet-körut29.1.em.
Árjegyzék 2000 rajnai ingyen és bérmectve. 
la vitásokra és vidéki megrendelésekre kü­

lönös gondot {ordítva.

Veszek zálogcédulákat
elzálogosított brüliánsokftt, aranyat, ezüstöt,
gyöngyöket éB ékszorelsot _ a legmagasabb 
Összegig költségmentesen kiváltok és teljes 
e értékét kifizetem sí

DEUTSCH ALFRED ÉKsztMEBEsrao
BUDAPEST, Király-clcza 34. Petófl-ntcia sarok

Bnf or-híálíitás.
Több ICO szoba butit a legegyszcriibbtól a legfinomabb 
minőségig a legkiválóbb eszteios és kól-pitoa mesterektől 
jótállás mellett elkÖBzitve, megtokintcsre a n. é. közunség 

rendelkezésére nil. ->:J * r
Hogy Jó magyar munkásainkat állandóan foglalkoztassuk, 
az Arakat a legvégsőig leszállítottuk, éi dús raktárainkban 
egyszerű polgári, jobb középosztály és_ n legfinomabb 

, . . , Igényű vevő is fedezhet1 szükségletét.

VARGA MIHÁLY és TARSA!
Budapest, Koronalierczeg-u. 2. L cm. (Kigyó-tér sarok.)
A l<vm]óbb bútoraltmmunkát több mbit G00 képpel kivinatt*

tó fjllír hóktlldáse mellett l.árinetilve lOliiitW.

Elsőrendű uri-szabé üzlet
Kizárólag

'S,

o e

wtmtmm

J!

mérték ssepitn^ 
Őszi zakkó Bltöny 
Ragián v. téli-kabát 
40 és 50 8$or.-ért 
Dús választék bel-és 
külföldi szövetekben.
Kt készpónzsel fedi ruha* 
eiQkeéglelét a ml elsőrangú 
kivitelünknél, tóiét az árnak 

megtakaríthatja.

MeciiloviísésFái
főre. bej. url szabók,

Badtapest, 
V., Váczi-körut 76.

szerBncsegyűjtödém
nyeremény eredményei.
Nálam nyerték eddig 
bebizonyithatólag a 
legtöbb főnyereményt

600000
400000
400000
400000
400000
100000
100000
100000

90000
60000
70000
70000
60000
60000
60900
60000
80009
50000
30000
30000
30000
30000

62551 V. 

19406 V. 

11119 */.

28916 V. 

3M64 V, 

42758 V» 

49878 V. 

87991 Vt 

3148 */. 

43334 \ 

60991 V. 

11170 7, 

17357 7. 

78863 7. 

82528 V, 

3952 Y, 

97263 V, 

61714 Y.

«920 7, 

38691 V. 

90964 V, 

35814 V.

A november hó 26-. és 23 iki húzás­
hoz ajánlok

Egész Fél Negyed Nyolczad sorsjegyet 
12.— 6,— 3,— 1.50 koronáért

1.
banVháx

Kossuth Lajos-utca 11, sz.
069$%,
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Zlrdnía színház
Az országos színművészeti 
akadémia szinészlskolájimak 

vizsgaelőadása. 
Kezdete tél * órakor

,ÄPtiLLU“-SZi?iHAZ
Vcleíon OíWBtíi

Kedvenczeínek védelme 
alatt. (A Werne . olvasmányok 
köveikezmenye.) A vetólytáití Táti gpor.v-: Svódoiszágban. Ki­
vetve a tenger mit or.iatbóJ. Az 
oijeli ör. Kedden, október lin-vn 
először; Tolono, (.Jeluutlok a 
haLSoncimii népszínműből Pinlót 
Xrttfé köcremüköduaévet ) Hej 
Kati, Kati, Kati . . . (Lnek'i 
Ptglér Imre.) Szerdán, október 
30-tol előszűr: Kamelias hölgy 
(Hogyan adják Dumas darabja', 
Európa ktitónbözö színpadjain; 

Kezdető fél 0 •'‘■rá kor

Modorn Színház-Kabarét
Andrássy**ui 69

Károm istennő
Prolöj, irta es előad !a Dáimay

Ä írónfíbÜkös
L<ietkóp, illa Siiouuiháxy látván

Drágaság
Pesti Jelenet, irra Molnár Ferenc

Jus primae noctis
UpeieU, íiLAk lieltai Jeuó es 

Szinnay Albert.
Kabarét számokoan fellépnek

Pálmai Uka Medgvaszay Vilma 
Keleti Juliska, Vörös Ily, .Nyniay 
Antal, Kardos Andor. bolyon? 

Máiton.
Kezdete 9 órakor.

RÉtfAY.lSTCZA IS.
p’ V. Igazgatók . I - ilaodozíi
BErrKKSt *» KET.ETL | RÓTT ß ANDOR

CAPRICE.
ob"5

t?v. Äs citiadás IiesiSeSe l, a9 árakor,
la, assnzátiós ujdansäs l 11 órakor 1

ff „Ländliche Unschuld“
Barlesk botoázat írta: Satyr. Rendezői Werner Mauó#

Est rogeloá 9'A órakor.

JUstos diagnosis
bohózat irta : Caglíostro.

Toifábbíí Trebliscb Kondor es Baur» Emil arak uj■<... . fzolo EiámJaikkBl.
Fappali pénztár 2—1 l«g ós délután 3—6 óráig. 
Ai Ksfi emsliti Casinó ác Paris minden este l/a 12.161 
angol,,és francié kutöulcgossdgak fellépte. November 

í-ín a. Casin.0 c’o Parisban uj műsor.
ISSSSSSEÍ

Fővárosi Orfeum

WMiDSASfi 1KBE igazgató. VI., Bagymezö-u. 17

ELLEM MXLFOKD
»angol énekesnő.

JOHN BARLEY
átváltozó színművész,

HILDE v. BERNEGG bárónő
nemzetközi énekesnő.

Payen présénté par Miss Lucie
? Autopierrot, Gymnasto Enigmatique i

GERDA GOLBH
tänezosno.

a) Entrée, h) Fandango. c) Quäcker-tancz, 
tl) Kynematoskop-tänc.

VITTORIO és GÍORGETTO
akrobata-excentrikusok.

Baumann Károly I Gyárfás Dezső
magyar komikus. magyar komikus.

apssfe.KbbíkíX' sas

MISS MORTON
a következő mutatványokkal:

1. Folyékony fény aczéllcmezeken keresztül.
2. Folyékony fény vízben és viz alatt.
3. Folyékony fény vizen és vason keresztül.
4. Mesterséges rubinok előáll:, ása COOö C° fok

mellett*
5. A nap a jégtömbben,

BENT €555 GERDA
komikus ó-skandináviai typusok.

LONA NANSEN
Minden ec!» O-t5! 1*M£ uj pr6?ra.umal «ppy »’fiadis, A teljoeon 
uj síbvÁmheri u>üior- a vAjüA Abbáziában. A czunrln- 
ger. Egy vAsópop törtéaefo. (Szinuuzl paródia nv^y jelenetben.) 
Tdpwii rj cal acot-Jzénjokkal fellépnék: Lőnrsló Közti, (Montig- 
uOJő. A vári dór Jó baba../ Perenozl XároVy. (Eóh A. K;pviüolő ur.) 
W*yy Bedre fd’arlti d'etre ;o!v') pule raarpv.orit©. Chnbauty, 
cs*»» 0»óezmhTónt3zemislyzel. j(- /yck : I5ftrtí-nál KoseuUi La oa-w. 
4. es Andréssy-af.) 1, Zlpser-nél Ar.drassy-nt L cs u Cabaret 

ntortárátiái.

Geería Family
elite-akrobaták.

Käihc Seeth
nemzetközi sanzonette.

iBi-Bo-Bi
zcns-bohócz.

SCHMIDT^ M MADELE1ME de NOC£
szíjgyártó, nyerges óa bőrvndőa 

Budapest, Vilii, R&lróczl-ut SA. sä 
Ajánlja saját gyártmányú kocsizd* ét 

lovagló • Bzerszimjnlt. Mtudenneml 
utasó és kési bőrduúSk, dóm, szivar, 
cxiíjaretta slu. tárcsáit, — bés»

WERTKE
VHI., KépszlnháB-utcza 23 BASS LA JOS igazgató,

Ma ü Szenzációs raösöP I ‘Ju^m fi“
LENGYEL BIBLIAI OPERETTE TÁRSULATAI AB,
Szinte kerül: A /LS![!Ó Löal’ Kifüly, Fletkcp.
Az előadás kezdete pont *úrukoi. ./egyelt elórc vaiUmiós a nannalt
pánztámaj. Minden vasáinop de.utáni e.osdás fel-hclyárukkal

mmrmm

Andrássy-ut 35. szám.

Minden este czigányzeim.

a párisi operából.
—3K—

Amerikai ^ino'i-tangli e'öadás.
í’emutstja ez amcr.kai Fieri. Berr.ariÍB 
Icszk-társuiat, Georg Hunter és Victor Tho­
mas közkedvelt amerikai komikusok közremű­

ködésével. ^
l. Schreier, rögtönző énekes.— 2. Lerche Anro a.
a svajezi csalogány, ballada-énekesnő. — 3. Euni’tí'3 
tanár, riivész. — 4. A »Fcecllhnsleil* térfi-nécves, 
— 5. $t38 PnddiBg, «akis komoly». Ali BorpMUT, 

a borzalmas török birkozó-világbajnok.
Mozgó fényképek.

Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel, délelőtt 10—Mg es délután 3- 6-ig
A lóllkortbcn reggcLi 6 óráig VÖRÖS ELEK ezigányzeno- 

kaiQ bangverseuycz.

Berlin szenzációs botránypöre.
(Távirati tudósitás.)

Eerltfó, október 25

Szerette Moltke Eulenburgot,
A herceg is a gróf urat —
A „Zukunft“ cikke megrovalta. 
A főnemesség, mint mulat?

Egész világ Berlinre néz,
A boíránypörí most tárgyalják 
Neró udvarán se estek: 
Külömb szerelmi orgiák.

Ha Moltke ur és Eulenburg 
Fehér kereszt gyógyszesszel él 
A hír már róluk nem beszél 
A vérük friss, idegük jó;
S Berlinbe nincs szenzáció .,.

Ripp,

Az Alföldi fehér keresztes sósborszesz 
egyedüli gyártója.

O cs. és kir. fensége József föhevoeg 
kamarai szállitója.

ggy kapható mindenütt,

Hemlelhetö postán utánvétté! vagy a pénz elő® 
.*. zeles beküldése után.

Óriási probative
40 fillér.

Budapesti főraktár:

Merer Magyar Király gyógyszertár
H. kerület, MaroíMi-utca 2. szánk

iE

Wi

Gyógykeserfi likőr.
DŐl ki

SSSS5aS«r.6BzW

bittér
— ElfiscgiU és fokozza az étvágyátKizáróleg*zamatos gyógyiüvokből készült. — Mélyíti és eiösiti

Tméz 
kórat > ^ w*,Stein és Rtóichek && •-

I—■ il I :.* >■
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EOWTEfVnES

OSZTÁLYSORSJÁTE, 
HÚZÁSA 

NOVEMBER
HO

21:23.-án (VtT^ ■U'̂ 6. 1,1 ^✓^SZERENCSE- 
SORSJEGYEINKBŐL 

'KÉRJEN SZÁMVÁLASZTÉKOT.

0? amerikai,’ Iütticht?&br5veji@rti 8 
gyártmányok", =•

m

N

MrnifflWiS tortáé,

Ocsász. és apóst, klr.feteógének *8| legfelsä elhatározása folytán,
A polgári Jótékenyestiota» 6ii.it

XXXVIU-ik csász. kir. államsorsjáték,
Eam u ourtrik blrodalombeo wyedül tSrrinyuoa enmxUlyeiett pintsorsjiUík 18.583 nyeremiaTl 

fartalcuiz kóezpéczben 612.680 kozona összegben.

A főnyeremény 2500.000 kóróna.
A nyortménytó ki fizeti seért a cxizz. kir. lottéjövedék kezeskedik.

A hncAa tíssiavoehatAtlAnnt 1907. évi december hó 19-én fog megtartatni "W
r„ aoraiexvnok Ara 4 korosa. — A sorsjegyek Bócsben a csász kir. államsorsjítékok 
osztályánál? fii. kar., Vordere ZoUamtstrMee 7. sz. a., lorábbá a lü.tógylijtédikben, dohány, 
tőzsdékben, ad4-, posta., tArüda- és Tiroti hirataioknál, váltóilzlelckbcn, stb. kaphatók. 
Ját'ktcrrok BorslogTverák réeitre ingyen adotntk ki. A sersiogyck portomontcsen küldetnek szét, 

A osAs«. éa kir. ottójövedékl Igazgatóság (.Ulainsoraiateki osztálya).
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MEGCSALT ASSZONYOK.
- REGÉNY -

Írfa: E. GiBORiiO.

Ennek az egész történetnek is meg van 
minden bizonyára a maga igaza. Csak azt nem 
éitetn, hogy ezeknek az apró-cseprő részletek­
nek mi a köze ahhoz a komoly ügyhöz, amely 
bennünket itten foglalkoztat.

Plantat nem válaszolt, csak rápillantott, 
mély, tiszta szemével a vizsgálóbíróra és he­
lyette válaszolt:

— Ezeknek a részleteknek meg van a maga 
értéke a vizsgálatra nézve s ezeket éppenséggel 
nem lehet, de nem is szabad mellőznünk. A szál­
lóban való összejövetelek nekem is többször 
feltűntek és miután senkisem tudhatja, hová ve­
zethet egy asszonynak a féltékenykedése . . .

Itt kis szünetet tartott.
Valószínűleg valami összefüggést keresett a 

szép párisi asszony és a gyilkos között — és 
csak bizonyos idő múlva kezdett el megint be­
szélni:

— Köszönöm, Piantat ur, az ön vallomása 
nagyon tiszta volt. Ismerem a Tremore! házas­
párt, mintha egyike lettem volna legbensőbb ba­
rátainak.

Dr. Qendron. aki pillanatra sem hagyta 
abba, hogy barátját a legapróbb részletességgel 
megfigyelje, most úgy látta, hogy ez mozgatja 
az ajkát, mintha még valami mondanivalója lett 
volna.

De aztán hirtelen megváltozott kifejezéstel- 
ies arezjátéka, a tekintete üres és néma lett s 
ti maga egyetlen szót sem szólt.

— Most arra kérem, legyen olyan szives 
és mondja el, hogyan éltek az uj házasok — kér­
dezte Dornini.

— Erről én tudok a legbiztosabbat mondani, 
— szólt most közbe a polgármester, mert senki­
sem állt hozzájuk olyan közel, mint én. A leg- 
l’cnstibh harmóniában éltek cs az. a kötelék, 
amely összefűzte őket, az emlékezés volt ked­

ves halottakra. Azt a körülményt, hogy engem 
rokonszenvükkel és vonzalmukkal annyira ki­
tüntettek. csak annak köszönhettem, hogy olyan 
sokat meséltem nekik kedves és felejthetetlen 
Sancresy barátomról.

Hektor, — mert csak a keresztnevén szólí­
tottam egész családiasán a grófot — csupa figye­
lem és gyengédség volt a felesége iránt, amilyet 
ritkán találni a férfiakban mézesheteik után. 
Soha a legkisebb felhő sem borította vidám kék 
egüket.

— És Berta? — kérdezte Plantat olyan han­
gon, amely sokkal clfogulatlanabbul hangzott, 
semhogy feltűnt volna iróniája.

— A grófnő — felelte a polgármester — 
maga volt a tökéletesség. Nem is egyszer állí­
tottam oda mintaképül a feleségemnek. Teljesen 
méltó volt Hektorhoz és Sancresyhez, akik a 
legnemesebb és legtökéletesebb férjek voltak.

— Ugv látszik, ön nagyon bizalmasa volt 
ennek a famíliának?

— Igen, vizsgálóbíró ur, — még pedig a 
teljes szivemből. A megboldogult Sancresy leg- 
igazahh barátságban élt velem és Hektorhoz úgy 
ragaszkodtam, hogy szívesen odaadtam volna 
feleségül Laura leányomat, akivel szemben 
eleinte nem volt közömbös. Ha el is tékozolta 
a vagyonát, nem elleneztem volna még se ezt 
a házasságot. Én nem is kételkedhettem benne, 
hogy fiatalságának ezeket a kinövéseit meg­
bánta már. S miután a leányomnak elegendő 
nagy volt a hozománya, remélhettük, hogy a 
kissé lekopott czimét ismét bearanyozzuk vala­
hogy. Csak a körülmények változtatták meg ezt 
a kész tervünket, Hektor grófot igen nagy öröm­
mel és szeretettel fogadtam volna fiamul!

Courtois még sokáig beszélt volna, hogy 
Hektor barátjának a dicséretét zengje, ha a 
vizsgálóbíró félbe nem szakította volna:

— Most már eleget tudok ezeknek személyi­
ségéről és úgy látszik . . .

De már tovább nem tudta folytatni. Kivül- 
ről zaj és zűrzavaros kiáltás hatolt he a szalon­
ba. Mind a négyen fölemelkedtek s a polgármes­
ter azt mondta:

— Valószínűleg megtalálták a gróf tetemét 
és most idehozzák! , . . '

NEGYEDIK FEJEZET,
X polgármester tévedett. Nem Hektor ba­

rátjának tetemét hozták, hanem, amint kinyílt 
az ajtó, egy csendőr és egy szolga között erő­
sen küzködő férfi lépett be, aki oly nagy ellen­
állást fejtett ki elővezetőivel szemben, hogy ezt 
vézna testalkata miatt, senkise tételezte volna 
fel róla.

A küzdelem már elég hosszú ideig tartha­
tott, mert ruhája rettenetes állapotban volt. Uj 
kabátját összetépték, nyakkendője rongyokban 
lógott alá és inge szét volt szaggatva a mellén, 
Kalapját elveszítette s haja kuszán lógott halo« 
vány, vértelen arczába. T

Az udvarból és kertből a szolgaszemélyzet 
lármája hatolt be, mely összevegyült a kastély, 
előtt összegyűlt tömeg kiáltásával. Mindnyájan, 
mintha ittasak volnának, összevisszakiabálták:

— ö az! Guespin a gyilkos 1 Akasszátok 
fel a legelső fára!! Nem, nem, dobjátok bele a 
vízbe! Halál a gyilkosra 1 -N

— Engedjetek szabadon! Ártatlan vagyok! 
Segítség! Segítség! i

Belekapaszkodott az ajtóba és nem leheteti 
tovább hozni.

A polgármester, akire átszállóit a tömeg ri- 
valgása és dühe, megparancsolta, hogy erőszak-, 
kai hurczolják a ficzkót elé. *

De ezt a parancsot könnyebben adták", mint 
amity könnyen teljesíthető lett volna, me.rt a fé­
lelem egy óriás ereiét kölcsönözte oda Guespin-* 
nek s nem lehetett őt az ajtóról lefeszíteni.

Ekkor a szolgának az az ötlete támadt, hogy 
a másik szárnyat is kinyitotta s igy a fogoly el­
viszitette szilárdságát s előre bukott a padozatra. 
Egész addig az asztalig esett, ahol a vizsgálóbíró 
az aktákat irta. j,

De egy perez alatt újra felugrott s a szemé­
vel kijárat után kutatott, hogy valahogy menekül­
hessen. De amint látta, hogy nincs útja a mene­
külésnek, testének egész súlyával egy székbe 
roskadt.

A szerencsétlenre rettenetes volt rápillan­
tani is. ,, . -1 *
i v - sä (Folyt k*
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Meghívó,
Az „Első magyar részvényserfőződe“ t. ez. részvényesei 

ezennel tiszteletteljesen meghivatnak a folyó évi novem­
ber hó 16-án, délelőtt 10 órakor, a társaság VIII., 
Eszterházy-utcza 6. sz. a. saját háza első emeleti irodahelyi­
ségeiben tartandó

rendes közgyűlésére.
Tárgy:

1. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő bizottság által meg- 
vizsgált mérleg előterjesztése, a kifizetendő osztalék megállapítása és a 
felmentvény feletti határozathozatal.

2. Három igazgatósági tag -választása.
3. Négy felügyelő bizottsági tag választása és illetményeinek 

megállapítása.
Azon t. ez. részvényesek, kik szavazó joguk at gyakorolni óhajtják, 

szíveskedjenek részvényeiket, azok szelvényeivel együtt, az alapszabá­
lyok 13. §-a értelmében, legalább két nappal a közgyűlés előtt a tár­
saság pénztáránál (Vili., Eszterházy-u. 6., I. em.) tóritvény ellenében 
letenni, hol a felügyelő bizottság által megvizsgált és helybenhagyott 
mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései, nyolez 
nappal a közgyűlés előtt, a részvényes urak rendelkezésére állanak,

Budapest, 1907. október 31-én.

As i^a,s^aiósá^.

Kérjük ne felejtkezzék 
meg rólunk!

TÖRÖK A. és Tsa.
Bankház Részvény-Társaság Budapest.

Főüzlet;
Fiókok

11T., Szersrita-téi? 3,
s Váczi-körut 4. Teréz-körut 46,

Hölgyek figyelmébe!
3 ovi jótállással

mindenki szerezze meg 
magának a cs. és kir. szab, 
Viktort?! önműködő kézi 
himzőgepet Ára 8 korona. 
Pénzt előre beküldőknek 
egy csinos minta lesz mellé 
csomagolva. Leírásokat és 
utasításokat mindenkinek 
díjmentesen küld a Viktoria 
himzőgép-gyár, Budapest, 
VII, vOlumbus-utca 28.14 
illetet, . 2663

1

Magyarnak Pécs l Kémeinek Béca !
Ne küldjük pónzüa« 

két küllőidre.
Kseskázai kizárva.
Heia tetsző árat ki- 
cserélek vagy a pénzt 
adósa vissza. — Csak 
általam szabályozott, 
kipróbált órákat szál­

úink
Legnagyobb

raklár 1 
Legolcsóbb

árak!
cKortesi ébreszti éra kitűnő szerkezettel,

i haranggal _ ... — — — K 8.—

Éjjel világító számlappal, 1 haranggal —. — »4.—
Vasutas ébresztő, legjobb minőségben — — » 5,—
Toronyharang ébresztő óra, kcllomos csengésű

Osztrák vagy cseh ám 1 koronával olcsóbb. .\ 
Megrendelés legczélsxerübb postautalványon eszközölni.
KI ezen lapra hivatkozik, megkapja SGOO ábrája ár­

jegyzékemet Ingyen es bórraentvo,

SgMötoM Imre SSo? Pecs

* 7.-

DOS VÁLÁSpészpéfi 
eMOKtvÖU 0

MAEÖTVÖS'UTCA.

t.vi., CCrrvös-OTCA 17. (audrAssv^-íía^rok^
JSOYZÉK IttaV8»^== TCLtFON S2-leiOYeMswo»ixsHC»8«ranc

Heveny vagy idßlt

hűi akór-bánt álmák,
•gy Rrőrvólykor, bőrbajolt, rheuma* (Irag fekélyek stb) e 6 
romlott vértől származó egyéb bajoknál, mint mirigydaga­
nat, rhcamatlsmas, a száj- gége gonyedósel, daganatok 
onostosla, tehetetlenség és uiindonfélc ezerzott vagy örököl* 
btijakórw báutalmak eöetebon, A legmogrógzőttobb 8 minden 
gyógykezeléssel daczolé hctogséghől biztos és gyökeres gy6* 

gyuláét nynjtónak.

Dr. Oliíier vértisztitó piskótái
melyek a franoarta kormányé» a párisi orvorf akadétnfa 
által engedélyezve és a párifll kórházakban egyedül 

vannak engedélyezve.
Igén kellőméi cyótysxer, melyet 60 óv óta 6 legkiválóbb orvo­
sok használnak, mint egvoilen és legjobb V úrtiszti tó szert és már 

számos kittinto'éabon réFzcBült.
Ara egy kis doboznak 25 daml) tartalommal 8.— kor, egy nagy 
doboznak &2 darab tartalommal 10.— kot. Minta és prospektus 

rendelkezésre éli.
Raktári Tőrök Jórzot gyógyc zertára Und apóst, Király* 

uteza 12. ós Anclrócoy»ut 22.
,—.--------------------------------- --------------------------------------
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Magyarországban Is a legismertebbek és leg- 
nkább használtak, mert munkaképességükkel 
a legjobbaknak bizonyultak. Szállítható 3, 5 
8-300 klg. űrtartalom nagyságban. Kéziés gép­
üzemre. Legújabb szerkezetiek. Szabadalmazott

GYQRSPOflKÖLOK
kiöntövel, páramentssen hütenek.

Előnyös szab. gyorspörkölök kézi üzemre. Muu- 
kagyőző kávé-, fűszer-, gyógyfű- stb, őrlők.

GÉPGYÁR ÉS 
VASÖNTÖDE.EMMERICH

Czim : EMMERICHER MASCHINENFABRIK UND 
EISEN8IESSE8EI IN EMMERICH ÁM RHEIN.

5EÜ«
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KÜLÖNFÉLÉK,
Telefon.

Idegenbe vagyok tetőled messze,
Túl völgyeken, vizeken, hegyeken.
Alakod, arezod távol ködbe veszve 
S ajkammal mégis megközelgetem.

Zúgva, zörögve remegnek a drótok 
S mit visznek, vai’ csak a hang füledé 
S a kagyló, melybe recsegve csapódott,
Amit érzek, vaj’ nem issza-c bé?

Repül a hang bőszen, villámos szárnyon,
Hogy elérjen. Ám, ahogy én kiáltom.
Ahogy megreszket az érzett gyönyörbe.

Ahogy átölel és csókokkal föd be,
Bsengve bug, ahogy zeng riadón:
Hallod-e a szóm, érzed-e a szóm?

Haraszthy Lajos.

(Játszóhely a háztetőkön.) Northrup, a kiváló 
new-yórki gyermekorvos, a gyermekeknek napos 
játszóhelyül New-Yoik háztetőit szemelte ki. Tervé­
nek kivitele,mely egyelőre kissé költséges, abban áll, 
hogy nagy és sima háztetőkre vasgerendákra széles 
v askei etet állíttat fel, melynek úgy oldalfalait, mint 
tetejét kinyitható üvegfalak alkotják: csak az éjszak

felé néző fal van köböl, vagy vasból. Ily módon oly 
termet építtet, melynek hossza és szélessége 20—20 
láb, magassága pedig lő láb. A vas és üvegből készí­
tett helyiség belsejét egyszerű fenyőfából készült 
burkolat s padló takarja. Hasonló, de kisebb helyiség, 
mint. előszoba szerepel s az alatta levő házzal lépcső 
utján közlekedik. A háztetőn épült termek levegője 
tiszta, füsttol s portól mentes; hőfoka a tetőn és oldal­
falakon át beözönlő napsugaraktól igen kellemes, 
szükség esetén azonban bármikor gyorsan fölmele- 
githető gázkályha által. H,a a nap toMgosan ttiz be 
a szobákba, az. üvegtető s az oMaiablakok 'üggönyök- 
kel elsötéthetÖK. A nagy világváros óriás forgalma 
s közlekedési eszközei itt n-m veszélyeztethetik a 
gyermekeket s nem kell attól félni, hogy ók e játszó 
tereken idegenekkel, vagy esetleg betegekkel jutnak 
érintkezés’e Ily módon a gyermekek, vagy lábadozó 
betegek zoid szeles téli időben is kellemes tartózko­
dási helyt nyernek a nélkül, hogy nagy költséggel 
délvidéki ntra kellene menniük. New-Yorkban eddig- 
elc több kórház építtetett napos társalgó termeket a 
háztetőkön a tönti tervek alapján.

(Kínai ebéd.) Nemrégiben egy csomó franczla Író 
és tudós kínai lakomára gyűlt össze Párásban. — Leg­
először is a krokodiluslevest hozták be. Azután czápa- 
tiszonynkat hordtak fel mártásban, stilt oroszlán- 
czo.mbot, elcfániláhat és sok minden édességet, köz­
tük egy indiai ételt, melyet rizshűl, mazsolaszőlőből, 
mandulából kotyvasztottak. Amikor a lakinározásnák 
Vége volt, a Vendégek egyike kijelentette, hogy ha­
sonló jó ebédet még soha sem evett. A krokodilus- 
levesnél nincs jobb leves, a ezápauszonytiál különb 
halétek, az oroszlánczomb egy kicsit kemény -vojt, de

annál izletesebh, az elefántláb pedig igazán pompás 
étel. Prank Buckland, az elhalt híres angol inycncz 
azt állította, hogy az alligátor húsa a legizletcscbh 
és legpnrhanyósabb. — Az óriáskígyó busa szerinte 
olyan, mint a legjobb borjúhús. Az oroszlán-pecsenye 
nem is megy épp ritkaságszámba a íranczia inyen- 
czek között. Pár hó előtt húsz párisi inyencz egy ebé­
den egy oroszlán eleiének negyedét fogyasztotta el, 
melyet Algériából hozattak. Egy másik ebéden, me­
lyet egy gazdag kínai Londonban adott, többek között 
vaddisznó-vesék, bambusz-sarjak és hagyma került 
az asztalra. Ezenkívül becsinált békák, madárfészkek, 
tengeri állatok konzervált húsa és tojásai, tengeri rák- 
levcs, disznótüdő. összesen huszonnégy fogásból állt 
ez a kínai ebéd és minden fogás után teát szolgáltak 
föl. A majom húsát egy amerikai utazó nagyon dicséri. 
Lion kapitány szerint a hiéna húsa is nagyon tó ele­
del. a kenguru busa pedig különösen l 'izii. Dr. Bass 
ausztráliai Utazó azt mondja, hogy a kenguru busá­
ból főzött leves valamennyi levesek közt a legizlete- 
sebb.

(Hosszú böjt.) Egy angol lap egy kelet-indiai 
kolduló barátról azt jegyzi föl, hogy 01 napig semmit 
sem evett. Midőn a bőit hatvanadik napján erei meg­
dagadtak és már beszélni is alig tudott, két kanál 
aludt tejet kért, mely táplálékkal a hátralévő .10 na­
pot kibírta. Ugyanez a barát a múlt évben is :■ 0 napig 
böjtölt és különben is csupán kenyérrel és vízben 
főtt sárga rizszscl szokott élni. Számos követői van­
nak, kik alamizsnát vagy ajándékot nem fogadnak el.

Z
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KISS
SZERENCSÉJE

NAGY HOGY HÍVJÁK?
Központ:

IV. kér.,

KOSSUTH LAJOS- 
ntcza 13. «teám.

A SOK NAGY NYEREMÉNY
melyet t. vevőinknek az utolsó hetekben szerencsés bankházunk kifizetett, ismét tanúskodik 

arról, hogy mily előnyös, ha osztálysorsjegyeket KISS-nél vásárolunk, mert

A legközelebb kezdődő XXI. sorsjáték I. osztályához különös gonddal válogattuk össze az 
alábbi szerencsesorsjegyeket. Reve mellett mindenki megtalálja azt a sorsjegyet, melyet a sors neki szánt, 
hogy boldogságát megállapíthassa.

Rendelje meg a neve mellett álló sorsjegyet azonnal

bankházában, Budapest, ílf., KoSSUth LojoS-utCQ 13. és Önnek szerencséié lesz, mertIBS r a
Szerencsei© NAGY!

Ábel
Abrahám
Adóm
Adói
Adolir
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienn
Ágátha
Ágost
Ágoston
Agnes
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd
Alicze
Amália
Ambras
Andor
András
Angelika
Anni
Antal
Anton
Antonia
Aranka
Arisztid
Armand
Armin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Arzén
Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia
Balázs
Bálint
Baltazár
B ndi
Barbara

168455 
90051 
000It 

141030 
33811 
21046 
05091 

102133 
123147 
48101 
73332 
03000 
07002 

132451 
3SS74 
54444 
00125 
00844 
0S109 

123132 
88676 
03402 
00777 
02208 

148155 
73321 
03051 
07000 

110SSS 
33516 
48100 
73341 
01201 
07070 

122250 
37800 
044 40 
04101 
00100 
08025 

124705 
41038 
00022 
01350 

1000111 
22260 
37700 
64430 
22254 
02108

Barnabás 07056 Eleazar 94070 Géza, 102115 Johanna 51201
Bella 10103 Elemér 10SOS1 Gida 105097 Jolán 733S0
Béla 122208 Eleonora 22280 Gilbert 100070 Jónás 04242
Benczo 87704 Éliás 80411 Gizella 107150 Jónathán 1076SS
Benedek 37783 Ella 54762 Gottfrid 108080 Jordán 06000
Benjámin 54412 Elvira 22289 Guidó 20050 Józsa 95000
Benő 90848 Elza 91310 Gusztáv 33821 József 91088
Bernát 79880 Emanuel 66901 Gyárfás 48200 Judián 70380
Berta 96085 Emil 24798 György 78386 Judith 68025
Bertalan 32100 Emília 41044 Györgyik 94212 Julia 60100
Bertold 24700 Emma 67302 Győző 24208 Juliska 54770
Bertram 66900 Ernőd 91522 Gyula 22078 Jusztina 51214
Biri 01333 Endre 64711 Gyuri 30454 Jutka 102221
Blanka (10050 Erasmus 90430 Habakuk 10721 Kajetán 48156
Bódog 122170 Erna 20575 Hajnalka 102212 Kálmán 93389
Bogdán 37337 F.rncsztin 33846 Hedvig 64693 Kamii 107051
Boldizsár 45594 Ernő 51225 Heléna 90825 Karolin 24779
Bonifácz 51187 Ervin 73100 Henrik 67821 Károly 80705
Borbála 7.8209 Erzsébet 94911 Hermann 91540 Katalin 64011
Borisba 51420 Eszter 108005 Henriette 27080 Ka'arina 107044
Böske 70330 Etel 22270 Hermina 00448 Kázmér 22101
Brigit! a 90080 Eufrozina 38800 Hilda 107085 Kelemen 27998
Camilla (0050 Eugénia 54717 Hubert 19756 Keresztély 30773
Carohna 127105 Éva 108001 Hugó 22295 Klara 40020
Cecilia 40700 Ezsaias 10214U Humbert 24700 Klodild 67066
Cézár 07651 Fábián 1061167 Ibolyka 30730 Kolozs 02577
Ciril 92846 Fanni 108052 Ida 38833 Konrád 24783
C'ementin 03190 Farkas 3SS09 Ignác 27108 Konstant 83848
Constant. 24754 Felécia 64721 Ilka 64557 Kornél 205»8
Córa 301S6 Félix 90688 Illés 90821 Kornélia 73399
Comélia 00772 Fordinind 27070 Ilma 102205 Kri stóf 94001
Cristian 23115 Ferenc 40010 Ilona 80744 Krisztián 107609
Dániel 30503 Flóra 106200 Imre 105977 Krisztina 22245
Dávid 02282 Flórian 07055 Ipoly 94222 Lajos 37779
Demeter 163002 Flóris 02480 Ince 22186 László 5*468
Dinijén 00705 Fodor 107681 Irén 52601 Laura 22300
Dénes 70347 Franciska 22271 Irma 78285 Lázár 39425
Dezső 00075 Frida 38881 István 108070 Lea 90606
Domokos 04282 Fridrika 22288 Iván 39421 Lehel 102190
Donáth 122248 Frigyes 30104 Ivor 54761 Lénárd 23103
Dóra 94080 Fiilőp 54 788 Izabella 82097 Lenke 39403
Dorottya 08055 Gábor 90542 Izidor 87313 Leó 90733
Dtímo 123121 Gábriel 102151 lzor 00078 Leontin 46929
Dömötör 80107 Gábriellé 3OR00 Izsák 07677 I-eonora 107101
Eberhard 63447 Gáspár 03621 Izsó 73300 Leopold 20180
Edith 00790 Gebhard 90S 10 Jakab 90355 Lidia 83081
Ede 102277 Gedeon 102286 Janka 924SS Lina 70000
Eduard 4817 t Coliért 37330 János 94999 Lipót 93808
Edwin 73303 1 Gergely 51350 Jenő 48106 Lívia 93340
Elek 03300 1 Getrud 78266 Joachim 50632 Lorcnc 88837

Lóránt
Lothar
Lőrinc
Lucia
Lucián
Ludmilla
Ludwig
Lujza
Lukács
Lukrécia
Magda
Magdolna
Malvina
Manfred
Manó
Marcel
Margit
Mária
Mariska
Má k
Márkus
Mártha
Martin
Márton
Máté
Matild
Mátyás
Maxim
Melánia
Melinda
Melitta
Menyhért
Mici
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Mózes
Náci
Nándor
Nárcisz
Natália
Náthán
Nolli
Noszti
Netti
Nina
Norbert

62061
40938
28105
07088
92581

10723«
21051
34076
51238
74131
04015

10801)8
54777
39134
22907

107250
92105
67001
4(2)50
00750

102171
87340
52007
78290

10SO13
22199
82050
4557»
61250
00140
74144
906.88

108040
21352
34088
94033

108020
87751
52615
78308
05330
22051
39431
54774

102182
89407
60100
90741
00077

102225

Oktavius »837 
Olga 78313
Olivér 22902
Olympia 89438
Orbán 54795
Oszkár 23107
Othello 39471
Othmár 102250
Ottilia 24770
Ottó 
Ottokár 
Ödön 
örzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 
Pepi 
Péter 
Piroska 
Pista

64500
90S38
27112
67325
37777
45585
22203
37763
67333
92303
06051

Pongrác 106100 
Rachel 53381
Raiáol
Regina
René
Rezső
Richárd
Róbert
Rdkus
Roland
Román
Romeo
Róza
Rozália
Rozina
Rózsika
Rudolf

27102
46790

107630
21305
91544

100075
23111
39477
90700

102255
21502
34100
51333
78244
94944

Salamon 22210 
Sámson 27110
Samu
Sámuel
Sándor
Sári
Sarolta

82082
32070
45570
51327
00140

Szalvátor 27178 
Szerafin 37326 
Szeréna 58896 
Szidónia 67700 
Szigíried 90846 
Szilárd 92600 
Taksony 94962 
Tamás 106176
Taszíló
Tekla
Teofil
Teodor
Tercsi
Teréz
Terka
Tibor
Tihamér
Tinka
Titusz
Tivadar
Timon
Tódor
Ulrik
Urbán

67024
79311
92338
96063

166191
93330
67644

10618Ó
78470
22232
37772
63387
96055
39751

106170
24775

Valentin 89757 
Valér 45594
Valéria
Vazul
Vencol
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktoria
Vilma
Vilmos
Vince
Virgil
Walter

54799
68005
22240
37766
48141

107630
51344
64604
78250
90705
27187
91550
67850

Sebestyén 78227 
Simon 90700
Soma 95311
Stefánia 102100 I 
Szabolcs 04030 
Szaniszló 34003

Wilhelmin 91809 
Wladimir 4S133 
Wolfram 21629 
Zachariás 27123 
Zádor 39440 
Zoltán 40777 
Zseni 63607 
Zsigmond 22966 
Zsófia 78321 
Zsuzsánna 52320 
Xavér 102200

•wouvviEciSBr»

fi szíves megrendeléseket postafordnltdval kérjük, hogy a kívánt számot Időközben el ne adjak!

Kiss Károly és Tsa
A magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusitó helye

Központ: Kossuth Lajos-utcza 13.
Fióküzletek: Erzsébet-körut 22. sz. 

Váczi-körnt 5. szám.

Fiók-üzlet;

Emilít-iónit
22. szám.

A XXI. sorsjáték első 
osztályának húzása mát

november 
21 és 23-án

lesz.

Tessék kivágni és elmünkre beküldeni,
MEGRENDELÉS

KISS KÁROLY és TÁRSA RANKHAZA
Budapest, IV., Kossuth Lajoe-otezn IS.

Szíveskedik nekem a XXI. norziétók I. oss'ályára a----------sorsjevyo ,
hivatalos tervet ís haris után hivatalos nyeremény jegy töket küldeni.

i sorsleov Ars ^mellékelve bélvegekben küldöm.
' ,0gyid0jú1eg postiutalványon küldöm

_____K. -

/A meg nem 
Vfelelő módot

Pontos
cím:

___1. (.kéiem utánvételeim.

Név:------------------- -------------- -
Lakhely, utcza, házszám:------—■
Utolsó posta, tmceye'..................

■ezWeiked-
|ék áthúzni.

Az I. osztálya sors­
jegyek árai

EgynyolczadK 1,50 
Egynegyed K, 3 — 
Egy (él K. 6.—
Egy egész K. 12.— Flók-íizict:

Váczi körút
5. szám.
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EGYETERTES Szombat, november

8 hirdetés! rovatban minden szól 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betiikbőlszcdveOfillérreí fizetendő

KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban minden sn3 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
bctűkbölszcdveGtillórrclfizetundö

Pénzszekrények
használtak és ajak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti, pénzszekrény 
raktárban. ‘ Budapest, V- 
RAlvánv-utcza 6lC- 2SS

Gyászesetben
ruhák soron kivid gyorsan 
festetnek feketére Halten- 
bergsr Béla ruhafeslö pá­
rában Kassa. 27086

Parkeíagyár
Gyöngyösön ajánlja gyárt­
mányait.

Zálogczétiulákat,
brilliantoirat, aranyat, ezüs­
töt, gyöngyüket és ékszere­
ket legmagasabb árban ve­
szek. Erilfiantokéri többet 
fizetek, mint újonnan kerül­
tek. SCHILLER I2IBQH, Sip- 
ntcza 8 26318

fesztit zeiogczédttlákaí,
elzálogosított brilliántokat, 
aranyat, ezüstöt, gyöngyö­
ket és ékszereket 100.000 
koronáig költségmentesen 
kiváltok és a teljes értékei 
kifizetem. Singer Jakab ék- 
szerkercskedö Budapest, 

Király-Utca öl. Izabella- 
utca sarkán.

Ha köhög
vagy rekedi, Réihy-iéie 
rukorkáí vegyen 60 fillér­
ért. 25721 szó

Építkezéseket 1
Gyárak lakóházak terve­
zését, felépítését, étalakitá- 

........... o! előnyösen el-Fát bárhol előnyösen el- 
vállalja, tehermentes tel­
keket törlesztésre felépiti. 
Építési tanácsokkal szolgál 
Borsodyépitésii rodaBpcst, 
Rdkóczv-ut 7i -7so

Wagánkufaíó iroda
nákóczí-tit 75. Kényes mca- 
bizatdsokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
ugy magán, mini családi
ügyekben Ksssa-SIairyary 
Géza. Telefonó?—47.20? ~’03

VeresáítmyaMőíi
BART A-féle, 5 kilés 
posíakosárilveg 6.— 

ko rere FEI4'A, EGK- 
ZEBYGTÁB felka, Sze- 

esm. 80972

Polgári,ri, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma­
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes, Almássy-tér 16. 
Ez. II. cm. 18. sz. Vtilasz- 
bélyeget kérek. 25405

Csamegeszöllö
téli ncmesfajok poslakosa- 
ranként 3’50 kor. téli faj­
almák, elsőrendű____ , _______  nemes
birsalmák postakosaran­
ként 280, 50 kiló 18 kor.
idei pnpirhéju dió posta­
zsák 3.80, házilag főzött 
kitűnő baraczklekvárnak és 
elsőrendű birsalma sajtnak 
kióját 2"40, szilvalekvárnak 
T40 koronáért szállítja. 
Szabó XII. Csongrádról.

“Pi * “jpps
jd> U JL Vli
árverésről, finom és ooy 
szerű bátor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bor- 
ío.elit ír, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, Íróasztal, 
porísaszonyoz és egyes 
darabok; földes B, VH, 
Kcrtész-utcza 43. Király- 
utcza sarokházban.

Csemeaeszöllöí
legnemesebb fajokban, 

nagyreszt tnuskatály, gon­
dosán csomagolva, 5 kilós 
postakosarankint 4 koro­
náért, finom zamatos körtét 
3 koronáért, remek szép 
almát 2 50 koronáért szállít 
Rftttmann Hcrmin szőllőte- 
lepe Kisknnbalasön.

Polgári Isüoial
reáliskolai, gymnáziuml, 

kereskedelmi, egyéves ön« 
kéntességre képestit rte»

fiákra, valamint mindenféle 
avitó és pótló vizsgákra 
egrövidebb idő alatt a leg­
jobb sikerrei előkészít .Ta­

nár" Budapest, Tbököíy-ut 
aJÍA, 2&14& L eo. a aji

lOO
fizetnek annak, id a Bar* 
tilla íorrizénefe használata 
melleit — üvegje 73 fillér 
*- valaha ismét fogfájást 
kap vagy szája bűzlik 
(franco küldéssel külön 93 
fill.) Baríiila-Wiukler Ede 
Wien 19/1. Sommergasse 1,Wien 19/1. Sommergasse 1, 
Főraktár Budapest, Török J 
Király-u. 12, Andrássy-u]

Alkalmi vétói. "
Bútorok, visszamaradt az5* 
pyegek, kényszerít» körül­
mények miatt eladók : ma­
hagóni hálószoba 180 Irt, 
íróasztal könyvszekrény­
nyel, olajfestmények 2 frt 
nagy perzsaszőnyegek,lám- 
hák, 3 ágú villany 14 fü. 
Árverési butoreladás. Dob- 
Btcza éa Hotió-utczal sa- 
tokpincze. 26618

KI a YES-0U1-S1
Király-u. 12, Andrássy-u! 
29. sz. Br. Egger Váczl- 
körút 17. ez. — Kapható 
minden gyógyszertárban, 
Csakis „Bartilla íográr 
kérendő. Hamisítások be- 
jelentése Jól jutalraazíaük, 

3 Tí

«rima lepel m«rendel!, (Atezve 
Eilndtm mogerőftetós gAlKqi él 

önáJlóaa u

angol és franczla
Byeírclcet «laposén megtfiiral
Íatjk EJíRretésl át oegyodévo» 
ént minden kiadásra 8 korona. 

Megrendelésekot elfogad és tmv 
litvánjszámoksl küldi a kiadd» 
kiválói Budapest, Anáxiagf^té 

61 axirn.

W

I ...... rw ■ ■ ■.
Egy kevés a mosdó vagy 

fürdő vízbe hintve •
Üde, bájos és Ifjú arc 

szint kölcsönöz.
Kamvp.s, tngar,ycs és 

friss lesz a teste.
Aa arcról eltávolítja 

a barázdát, ránezot, mi­
tesszert, szépiát stb.

Ssáj- és fogápolásinál 
a szdjbüzt elveszt és va­
kító fehér 'esz a fog.

Láb- és testtzzadást 
elmulasztja azonnal.

Szsmgyulledást, to- 
zekfájást gyorsan meg­
szüntet.

Talajvizet fertőtleníti és
puhítja.

Gyermekápolásnál n
lesiet edzi, elősegítse a 
vérkeringést és a sebe­
déit elmulasztja.

Mosásnál a fehérne­
műkön használva vakító 
feliét szint ad és nem 
rontja.

Vasalásnál tükör fényt 
ad a fehérneműnek es 
sima lesz.

OTT QY üEI
Budapest,' T
Eskü-téri
Saját kószlb- 

mónveink 
naj*y én dús 

raktára.Lcgn.jabb 
kivitelű 

KUTSCHERA-

továbbá kap­
hatók 6lrgo- lyúk óé [,yor- t/ák,valamint 
mlndonnemü 

javítások pontosan és 
Jut.'nyooari oszközültöt- 

nek.

Szál mái, szénái
veszek és eladok bár­

mily mennyiségben

SchrsierBéla
takarmány nagykereskedő

B0DAPE8T, 
Nepszinház-uteza 22.

Egy ilibsz ára 
30 és 75 fill.

Főiskolai
hallgatók,

középiskolai tannlák fo-a 
nngyközönnég has/znála- 
tára irt, népsrertt orvosi 

kézikönyv

Próbadoboz 16 íill
10 regy doboz rendelésűé 

bérmeilvo.
A BAKTÉRIUMOK,

Pipere toras-crÓQ I kor. 
Pipere-iiorax-saapran 80 1. 
Pipere-borax-pcndor 3 srin- 

ben 120 liliér.
Kapható minden gyógytár- 
bnn, drogériában és filr.zer- 

tizlelben, — Készíti:

Rogátsy Kálmán
drogériája,

E? >udL.£3,p est,
R6fcóczl-ul 10.

a deszfnficsiáló módszerek és a 
szcramlerapia.

Irta:
BALÁZS ISTVÁN dr,
budapesti állami főgymn. tanár.

zX lertőző bolpflséyek 
s az ellenük való 
védekezés módja.

Ára 1 korona.

Magán építő iparos
iskola előkészít építő, kő­
műves és kőfaragó vizsgá­
hoz biztos sikerrel. Sze­
rény díjazás mellett el­
fogad tervek készítését, 
felülvizsgálatokat és sta­
tisztikai számításokat, Vágl 
Ióíbcí műépítész igazgató, 
Budapest, VII. kér., Baross- 
tér 17. 27225

A Falkogen
ttidőbajt gyógyit, szúrást, 
köhögést, lázát biztosan 
elmulaszt. Ára 3 korona. 
Kapható: Falk-gyógyszer- 
tár, Budapest, Vili Rákóczi- 
tér 2. sz. 25828

Jogi-,
poriatokra, alap- 

államvizsgákra (egyes 
tárgyakból is) Kolozsvárra;
Budapestre úgyszintén 

íllamszámvltoifanl állam, 
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón előkészíti. 
Jogi szeminárium; Bndapeut, 
VL, Eózsa-ntcza 44. Ili; 8

Bútorok
Btlbutorkereskodelml rész­
vénytársaság, Budapest, IV-, 
Váci-utca 9. Nagy válasz­
ték asztalos, kárpitos és 
diszbutoi okban, továbbá 
hires festőművészek ké­
peiből. Eladás készpénzért 
éu részletiizotésre. Állandó 
kiállítás. Butoraibum 1 kor. 
Megrendelések vidékre.

BÚTOR
Alkalmi vétel!
Btitorvásárlők figyel­
mébe ajánlom legjobb 
minőségű bátoraimat. 
Háló-, ebédlő- és unszo- 
bák, valamint egyes 

bútordarabok, csodála­
tos olcsón, minden el­
fogadható Áron kaphatók
PECHMER H.

bútor - nagykereskedő
Király-u 28. az udvarban. 

TELET0H 38-7L

Saját gyártmányú

vas ésrézbuforok
Kézágy ........... .. 45.— frt
Vaságy matraczczal 8.50 *
Gyermekágy........  11,50 »
Sodronydgy-botét 3.50 . 
Vés- és rézbutorok gyáti 

árban.
WEISZ U P ÓT
Királv-utcza 99. szám. 

TELEFON 57—01.

Fenyöborovicska
(Tnntperus) BABTA-léle, 
3 liter it 7.G0, 4 liter 

h 9.— bérmontve. 
FELKAI EOSZEBVGYÁB 
i clka, Szepesa. 26973

BÚTOROK
bál*-, ebéűlé-v Bzalonb» 
rendezések, továbbá űrt' 
izoba, Iroda borendezózcS 
réz- és mahagóni bátorok; 
Rényegek és fSggönyök 
Valódi angol bőrgarnitúrák 

eladáes és vétele.

Kfecbsler Hárolyné
UH, Klrály-tilcza 23. ezánt 

L emelet 26$
Karinczy-uicza sarok.

Poígdrl drakl
Pontos tíszolgálisll 

Kitlinö szabás I
Vidékre mintát kllldOk, nagyobb rondcléeníl azé- mólyesttn elmegyek.

Urasági 
bútorokat, 

szőnyegeket, 
csillárokat

és legteijoscbb berendezé­
seket (gyárakat és üzle. 
eket is) veszek és eladok.

Hagy Zsigaond
VI, Lázár-utcza 3

(a Václ-körut mellett). 
Gyönyörű választók a leg­
finomabb modem és 
stilszerü matt és fényezetl 
mahagóni plisander vagy 
másfajta bálé, ebédlő, url 
szoba és szalonbutorokban. 
Bózhálészobák, bőrgarnitú­
rák és kárpitosfelékben 
Perzsa, Smyrna és más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modern bronzcsillarokbau 
gáz, villamos stb.-hez.

ifl

Szepességi 
csemegék

BABTá-féle veresáionya 
befőttet, málna-, sza- 
mécza-, caipkebogyóizt, 
gomba- és húskonzer­
veket, pástétomokat 

áléul a FELKAI KOS- 
ZEBVGYÁB Folka, Szc- 
pesmegys. Kórjen ár- 

‘ Ijegyzéket

Stenoopáfia
Budapest legnagyobb és 
legkedveltebb gyorsíró­

iskolája a

„Síenográfia"
országos Babelsberger 
magyar, német gyors­
író és gépiréiskola. — 
Kereskedelmi szaktan­

tárgyak.

iczi-irat 33.
czelőlt

Kazinczy-utcza 8.

BÉLHURUT,
(hasmenés) gyoipcrgörcs 
legjobb gyógyszere a 
BARTA-íélo FEKETE- 
AFOlíTá GYÓ6YB0B 

gfögyszerészck és fű­
szereseknél l üveg ára 
K 1.60, S üveget 8.— 

Loronácrt bérmontva 
szállít flPELKAI BŐS- 
ZEBVGYÁB Felka, Szc- 
pos-m, 20971

Urasági bútor
Eladok és veszek: maha-

Í'oni hálószobákat ebéd- 
őket, szalonokat, rézbu-

torokat, zongorákat, perzsa 
és szmima szőnyegeket, 
függönyöket, üveg- él 

bronzcsillárokat, petnv 
Icum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz faragványokat, 

itménveketkéneket, olajfestményeket, 
lelles lnkbberendezésekg^, 

üzlet berendezéseketberendezéseket

Zollszka János
Állandó nagy lakberendezési 

klálUtéa I

■ Kaphat
LAMPKL K.. künyvke- 
rcakrtiiÓFe (Wodianer F. t's
Fiai) r. t VI.,
András#o -nt 551. és min­
den könyvkoreskodÓBbon.

trgal «ri •x&íóterm» 
BUDAPEST,

András*y-o158. I, em.
Állnndó váiaezt/k s lop- 
aívatusabí) ancol ég Lel- 
— lőldi aidrctekUti, —

IV, SommclwolB8-(Ujvtlág-) 
■feze 81# kapubejárat Ai 
égési házban. Telefon 

17-—77.

Fiöküzlcl nincsen.
2C613

Bútor
aj és használt beraktá- 
rozásbó! visszamaradt, csil- 
károk, lámpák, irodaibe. 
bendezés, pénzszekrények 
bámulatos olcsón eladók 
Beraktározás! vállalat tu­
lajdonos Landsman Sámuel 
Központi városiláz épület 
Gorfóczi-utcza 2. raklár 
10—11—12,

Modern
orasági bútorok
alkalmi yétele és eladésa
hálő^ ebédlő-, szalón-, 
miszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyepeir, függönyök, téri- 
tok, csillárok, Vas- éa réz- 

bútorokban,
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Foronez-tér 
8. sz. ezelőtt Gyár-ntcza. 

Telefon 14—09-

Pénzt bútorra
zongorára, varrógép, ke­
rékpár, könyvek, kocsik, 

automobille currens- 
árura feltűnő olcsón be- 
rnktároz. Már teraktá­
rozott tárgyakat maga­
sabb előleg nyújtással 
kiváltunk Tauszrití és 
Társa Gyár-ulcza 21 

Telefon 83—07.

ru,,
törsajtolás éa tőrfaragás,

#fskg

KENDIANTAL
Eudapoat, 17., Eároly-atca 2

az evangélikus iskolaépü­
letben. Nagy raktár valódi 
börszékek és karosszékek­
ben, jóval olcsóbb árban, 

mint eddig.
Basznál! székek útalaMiísa 
borszékekre olcsó árakban. 
Lcgolcsébb börfculorok és 

állványok.

LEGÚJABB

feleség s 
oyeriiioii

Jogviszonyai
CsalMjdti taiDlmliiyol

Irta
Dr. VIRÁGH GYULA
Ára 2 Kor. 40 flU.

Kaphntd e kfntfo íthe-nacum Irodnfml és nyom­dai résivén yiar-ilnl-irtl, Budapest, VII., Raköczl. úl 1,4. 63 minden liczal 
kőnyvlioroskediisbno k

=£- -Bíd»

Fehévarrást,
himz/st és kelengye elké­
szítését jutányosán elvál­
ni. Sziv-utcza 50. sz, üzlet CsakHogáfsynéyvel valódi

Nyomatott a »Ulobua mülntizet11 ós kiadóvállalat rúszvvnytáraasáj; kórivrgó gépem Budapest, Aradi-utua ti


